

Előfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt.
 Félévre 1 „
 Negyedévre 50 kr.
 Községeknek 60 kr. postadíj beklüldése mellett egész évre ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Főter Hajdu-ház, Piac- és Csapó-utca szegletén, a „Bika” szállóval szemben.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorát 5 kr; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedményeket tétnek.
 Bélyegdíj: minden beíratásért külön 30 kr.
 „Nyilváltár”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyében a kiadó hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasestein és Vogler, A. Oppelk, Schaleck H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. I. Daube és Mossa Rudolf hirdetési intézetben fogadtatnak el.

Kialtó szó a pusztában.

(Gondolatok „post festam”).

Gyászmise a r. k. templomokban, hat sornyi megemlékezés az újdonsági rovatokban, ennyi az, mit hazánk közelebbi történetének legnagyobb alakjai iránt „kegyelet” czímen évente tanusítunk.

Mi vagy nem tudjuk, mit tettek értünk e nap mártírjai, vagy szörnyű kicsinyek vagyunk felemelkedni lélekben odáig, a hol már a valódi lelkesülés kezdődik.

Ki mondja meg, melyik feltevés valószínűbb? ...

Október hatodika hazánk, nemzetiségünk történetének egyik legkimagaslóbb napja. Mint a keresztény világ a maga nagypéntekét: úgy kellene e napot minden magyarnak megünnepelni.

Mert sokat lehet prédikálni a külsőségek, a „nagy ceremóniák” ellen, de hogy ezek a legelőször — mindenek által látható — fokrakadó az egészséges, belső érületnek: felesleges hosszán vitatunk.

Nemzetiségünk ügye mellett, világra szóló nagy eszmék mártírjai is ők, kik örökre megszentelék történelmünknek ezt a lapját. S a kiknek óriási nagyságát felfogni e nemzedék — úgy látszik — törpe maradt. Maga a pillanatnyi bosszú-mámorából kijózanodott ellenes is pirulva bámulja nagyságukat s mi hétköznapi arccal járunk el emlékükhöz.

Ne kutasuk felettébb, miért van úgy, mert sirva fakadnánk a magyar nemzet jövője felett.

A közönységi: kóros állapot. A mi társadalmi életünk beteg.

Egy-egy haszontalan, de idegizgató újdonságnak ezernyi közönsége van. A lehétköznapi dolognak, csak csiklandozó, ingerlő hatású legyen, lázasan veti magát utána minden rétege a nagy, üres szívű tömegnek s október 6-ikának alig van annyi ünneplő közönsége, hogy meg ne olvashatók az újjainkon! ...

Ki multjára érzéketlen: „Szébb jövőre érdemtelenné!”

„Multunkért küzdünk a jövővel” s a mely pillanatban silány, napi érdekű dolgok miatt le tudja venni szemét egy nemzet multjának

nagy vezércsillagairól s elvteletül, hitvány lidércszények után futkosik: ott kezdődik el azon nemzet nagyobb foku erkölcsi süllyedése.

S vizsgálja meg ma bárki elfogulatlanul a mi társadalmi életünket, nem ott találja lépten-nyomon a zibadt közönységet, az elfásulást minden iránt, mi a köznapinál valamivel magasabb.

Korunkban a nemzeti eszmék mozgatója a világot s vigyázz magadra magyar társadalom, hogy míg te érzéketlenül tetszhalottként alszol: sirodait meg ne ássa az idő.

Mikor volt nagyobb szükségünk egészséges érzékre az ily nagy napok iránt? ... De lépjünk közelebb önmagunkhoz.

Arad után — a hol speciális helyi jelleggel is bír ez a nap — nincs városa magyarországnak, melynek úgy illenék megülni ezt a napot, mint épen Debreczennek.

Eltekintve e város minden történelmi, politikai szereplésétől, már tisztán, mint az első „magyar” helynek, mint a nagy magyar alföld metropolisának — mikre úgy szeretünk hivatkozni néha — olyan fontos kötelességei vannak a példaadó szerepében, hogy azokról soha semmi körülmények között sem volna szabad megfeledkeznie.

„A hegyen épített város nem rejtehetik el.”

S mi e tekintetben hegyen épült város vagyunk s a közönységi leplebe burkolózva nem szabad elrejtőznünk azoktól, kik innen várva a példát, fölünk akarnak tanulni.

Ne feledjük hát el kötelességünket s a polgárság az ifjúsággal karöltve szentelje mindig ünnepé e napot.

Legyen ez ünnep az utcán, a templomokban és a családi szentélyekben egyaránt.

Hogy a puritán kálvinista templomokhoz, elvekhez nem alkalmazható az e fajta ünnepély: üres mentésge lenne attól, a ki állítaná.

Avagy nem be lehetne-e tölni ott is — mi különben maholnap már csak guyy gyánant hangozhat felénk — a legszebb szabadsággal lelkes jóslatát, hogy:

„Unokáink laborolnak
 És áldó imádság mellett
 Mondják el szent neveinket?”

Vajha azért — a jövőre nézve — csak egy erős tennitudo lélekben is viszhangot kelt-

hetnének e sorok, hogy tudnánk lelkesülni és lelkesíteni ott, hol azt elmulasztani vétek s a tollat letéve ne jutnának akaratlanul is eszünkbe a szavak, miket e cikkkecske homlokára írtunk

„Egyengető a megtérésnek ösvényeit és vala kiáltó szó a pusztában.”

A Debreczenben létesítendő „debreczeni termény- és áru-raktár” vállalat-ismertetése.

A kereskedelmi és forgalom szülte előnyök csakis azon esetben aknázóhatók ki kellő mértékben, ha az kiváló gőcpontokban egyesítetők. Ilyen már viszonyainál fogva is arra rúndelt hely Debreczen, mely az Alföld felső részének határozottan emporluma (központja).

Eme körülmény, továbbá kiterjedt vidék, mezőgazdaságának nagysága az ideutalt környék területle kereskedelmének fejlettsége s egyes iparvállalatai valóán irányadóak, midőn a fent-címzett vállalat alapító óda törekedtek, hogy itt termény és áru-raktárakat létesítsenek.

Ilyen intézmények a külföldön, különösen termelő országokban már régóta léteznek, folyton szaporodnak s az ottani mezőgazdaság és kereskedelem kifolyó jótékony hatásuk mellett mint vállalatok is gyarapodó virágzásnak örvendenek.

Hason ezü és irányú vállalatok a közelmúlt időben hazánkban is létesültek, melynek a budapesti, pozsonyi, barcsi, szegedi, temesvári, kolozsvári; melyeknek a mezőgazdaság- és kereskedelemre gyakorolt kedvező hatása általában és az érdekelte vidékre nézve elvitathatatlan tény. Ezeknek legtöbbje mint vállalat is megszilárdult s a befektetett tőke után tisztességes kamatot bájtt. — Ugyaníly csúdok elérésére törekszik Debreczen és vidékének közönsége a jelzett intézmény létesítése által.

A vállalat létjogát egyrészt ama körülményben leli, hogy módot nyújt a gazdasági életnek és a kereskedőknek mindennemű természetényeik és áruiknak alkalmas, biztos helyen leendő beraktározására; azoknak eladásával a legkedvezőbb áralakulások bevérsására; a nagyobb piacok és cszögekkel való közvetlen összeköttetésben levő áru-raktárak utján a lehető legmagasabb főlő árak érhetőek el. A raktározott árucikkeknek, tyolabbi nagy eladási piacokra való szállítása esetén az egyenes olcsóbb szállítási díjkezelvény (reexpeditionalis refaksia) szerzetésével meg az áru-raktár által; ebből jelentékeny előny háramlik a beraktározó felekre. — Ha az eladás eszközlése előtt pénzre lenne szüksége a beraktározó tulaj-

donosnak, ezt az áru-raktár utján jutányos kamat mellett a leggyorsabban megszerezheti. Ilyen mily előnyös az, ha az Alföldön az őszön és telen járhatlan utak beültt előtt akár a termelő vagy kereskedő biztos eladási piacczal bíró alkalmas és czészterű raktárakba olcsó bérfizetés mellett elhelyezheti terményeit és áruit; ezt bővebben magyarországi felesleges. A vállalat telepe a m. kir. államvasutat, ugyszintén az északkeleti vasut és a helyi vasutal, vasuti csatlakozást nyer, mi forgalmát tetemesen növelni.

A termény és áru-raktárba elhelyezhetőek lesznek a mezőgazdaság termelvényei mint gabonamennyek; buza, rozs, árpa, zab, tengeri; gyapjú, nyersbőrök, zsiradék, fagyju, szalonna, toll, mész, viasz; egyéb áruk, mint bór, asztalytiműes, örlőmennyek, liszt, korpa stb. Nem különben beraktározhatóak lesznek a kereskedelmi cikkek, mint fűszerek, ezukor, kávé, ezeken kívül olajok, elain, ásványok és fémek, aczél és vasárúk, anyagárúk, orvószeti termékek, gubacs, cserhőg, tűzfű, épületfa, deszka, szindely; ezeken kívül ipari kész és félkész áruk, kidolgozott bőrök, szappan, sződa, hamuszir, — mindenemű gépek, vízhatlan mész, butorok stb.

Érdekes azon, a mezőgazdaság tekintetében szereplő általános eredményekről számot vetnünk, melyek a vállalat idoszerűségére világot vetnek s szükségességét bizonyítják; ha még hozzávesszük, hogy e vidéken a termények elhelyezésére szolgáló építkezés egyáltalán elvételten és igen gyaroló. A hivatalos statisztikai adatok, valamint az 1885. évi országos kiállításban Hajdu-mező és Debreczen gazdasági kiállításához csatolt kimutatások alapján Debreczen és Hajdu-mező termelése, fogyasztása és kereskedelmi külforgalma a következő kimutatás szerint alakul.

Term. neve	Átlagos termelés	Belfogyasz-tási szükség-let	Kereskedelmi szükség-let	Külforgalomra eső mennyiség
Buza	527,820	272,860	254,960	
Ros	254,850	175,490	79,360	
Árpa	176,321	95,421	80,900	
Repce	40,000	—	40,000	
Tengeri	742,400	593,400	140,220	
Összesen:	1,741,391	1,137,171	604,220	

Mint látnk, csak föb terményekből közepes terméssel az összes termés 1,741,391 m. mázsa, melyből 604,220 m. mázsa tisztán a kereskedelmi külforgalomra vagyis a vidékről való elszállításra esik. És ha a megyén kívül eső, de ide gravitáló vidék, nevezetesen az Érmellék Satmár- és Szabolcsmegegyék alsó részének termelését és kereskedelmi külforgalmát idevesszük, nem csatlódnak, ha a mondt számokat megkészszeressük.

Egy ily raktár szükségére Debreczen és nagy vidékére kétszöge vonhatlan lévén, biztosan feltehető, hogy ez mint vállalat fönttartja magát, de

TÁRCSA.

Zenobia.

— Történeti beszély. —

II.

A lázadás lángjai elborították egész Szíriát, mintha egy reugeteg több irányban gyujtatott volna fel. Megvillan a nép kezében a fegyver, e hang nyargal át a hont: Éljen Szíria, vesszenek a rómaiak! Nagy néptömeg hullámzik Palmira utcáin, e néptömeg kész halálba futni hona szabadságáért, a fejedelmi palota felé tart, mely büszkén áll karcsu oszlopaival s égfele szököl kupoláival.

A néptömeg között itt-ott látható egyes római katona fegyvertelen, örömmujongó kiabálását vegyítve a lázongóikhoz. Középpületekről letépettek a római sasok s minden jelvény, mely a szolgáltságára emlékeztetett, szétrombolták. Ör nem áll a fejedelmi palota előtt, mely a tolongó tömeget vagy feltartóztatná, vagy széjjeloslátná. Minden szíj hangosan dobog, várva a nagyszerű mozgalom eredményét.

Megjelen egy erkélyen az özevgy fejedelmű, áttekintvén az alatta hemzszög sobaságra, mely úgy látszik, csak a Zenobia megjelenésére s nyilatkozatára vár mindenféle lépésre elhatározottan.

— Levettetem a gyász ruhát, — így kezdi beszédét a fejedelmű, — levettetem hatalmas népem, hogy ezáltal is kimutassam szívem érzését, kiváltással s jogaik tárja előmbé, hogy ezek által kormányozzák titeket hi alattvalóim. Azon római legiónyalalak titeket hi alattvalóim. Azon római legiónyalalak titeket hi alattvalóim. Azon római legiónyalalak titeket hi alattvalóim.

legiók, melyek duva robogtak be országotok szívébe, részünkre megnyervek, készek a ti szabadság ellenévetni a kar hatalmát. Legyen hazánk független, szabad baba, legyen Palmira egy virágozó

boldog államnak fővárosa, hol én örömmel viselndem a fejedelmi méltóságot!

— Éljen, éljen Zenobia, éljen hazánk fejedelműje! — harsogott át a sokaságon, ropant lelkesedéssel, örömriongva a széles el az ünneplő sokaság a világváros minden utcáira hirdette a Zenobia nyilatkozatát, dicsőítve a nemeselekkü fejedelműt.

Belső a palotában nagy mozgalom uralkodik. Az országnagyk hódolatuakat mutatják be, egyzersmind nagy vigalom készül, hogy a szabaddá s római hatalomtól függetlenné állt állam születése ünneplésivelte legyen.

A teremben Zenóbiát látjuk, ki nemének magas rang s méltóság nélkül is fejedelmi trónszérú emelvényen, magas, derült homlokát grémántrózsás diadém ékíti; szemcsillagai ragyogók, tüszek, mintha a felé tekintő szívek birtokosát nyugalmatól megfosztani rendeltetett volna; arczáról eltűnt a bitor pir, helyét alabásteheresség fogalál el, mely még vonzóbbá s érdekesebbé tév. Kéble lázas hullámzása lecsöndesült, mint a tó, melynek tükörét csak most göndörítette habokká az esti szél.

Nyugodtan várta Kájusz, ki lelke volt a nap nagyszerű eseményeinek, ki oly észlelyesen, részint ígéretek, részint fenyegetéssel tudta megnyerni a legiók parancsnokait. Kájusz szép férfi, méltó arra, — gondolta, — hogy a fejedelműnek kegyence legyen s hogy fejedelmi fény környezze, de ezen fény ne legyen sajátja, hanem kölcsönözött, mert még bizakodó lenne s végtére a hatalmat és méltóságot is saját kezébe ragadná.

Kájusz e közben belépett, férfiúi önézettel hájta meg magát Zenobia előtt s szenvedélyesen voná főhehér, harmatgyöngye kezét alkajhoz.

— Üdvözöllek Kájusz, mint a nap hőst, ki észlelyesen s kedvem szerint végeztet a megbízást, illetőleg tervedet.

— A nép meg van nyugodva, jól esik neki a mézes madzag, mit szabadság név alatt szájába

adtunk. Hadd rágódjék rajta, hadd örüljön, majd ha kiocsodik, meg fogja érezni, hogy fejedelműje a hősiess lelki Zenobia. Nem kétem, hogy tetteneknek hire gyorsmardárként Rómába szárnyal. S ekkor mindre, ez utolsó végrele is készen kell állanunk. Nem rettesz-e fejedelmű a csatazajtót?

— Miért kéréd azt?

— Hátha még sereget kell vezetned szemben a római sasokkal? Mert ne gondold, hogy ily provinciá, mint Szíria elvesztett behunyt szemmel néznie Aurélián. Ne gondold, hogy Palmira márvány csarnokait meg ne tapodnák az ellenséges légio lábai? Ha elég bátor vagy csatára szállani, tied a dicsőség, különben vesze vagy.

— Magadat kifeleded e veszélyes játékba?

— En is követlek mindenhova, mint testet az árny; ha rád tekintek, oroszláni bátorságot s erőt érzendek.

— El vagyok mindenre készölve Kájusz, szabadságom s méltóságom nagy áron adom el; de ne foglalkozunk ma ily sötét gondolatokkal, midőn ma a diadal, nagyszerű diadal napja van.

— Jó az embernek szerencsésében bekövetkező balsorsára gondolnia.

— Sohasem szerettem balsorsomra gondolni. Eteletem a jelené, multam temetve van. S minek igyekezném föllebbenteni a jövő fátyolát, gyöngő nőnek nem adatott abhoz erő s jószellem.

Megszédült a palotában a zene, országnagyokkal s gyönyörű delnökkel megteltek a trének, wind megannyó kaukázsi szépség aranytól s drága gyöngyöktől ragyogva, mintha egész Szíria gazdaságát e fejedelmi palotába halmozták volna össze. Öröm lelkesítette a nagy férfiakat, hogy a szabadság első estélyét ily boldogan ünneplhetik. Öröm lengett át a herczákok, hogy a néptől dicsőítetnek s igazi barátként karoltatnak. Szövődött ezernyi szív-vezony emlékek e nagy napnak. A legszebb lánykák koszorúik rózsáit osztogatták a légio-parancsnokoknak, mert minden szir leány-érzete uemzeti büszkeségét.

Az ünnepély királynője Zenobia vala. Ily szépnék, ily rajgyónok talán sohase tetszett, mint most. Kájusznak örme leirhatlan, hogy e szépségében is királyi hölgy szerelne által őt magához emelte. Öralt ama boldogságnak, mely a szerelmes szívek fölött aranszárnyu nemtó gyánant lebeg.

* * *

Hagyjuk el e fénytengert a zene csábító hangjait, a rózsárpáncsú ág arcokat, a lángolni kezdő szíveket, hagyjuk el a fejedelmi palotát.

Palmira utcái a bekövetkezett éjjel nem veték magukra a hallgatás barna ruháját, hanem mozgás, heuzség, eszemesen zugó moraj töltötte be azokat. A nép hullámzott az utcákon, ki volt világitva minden, a márvány-paloták ablakai színes fényáramba usztak. A tágasabb tereken nagyszerű szobrok emeltettek, hirdette mintegy a szabadság hajnalát. Ezek körül csoportosult a legtöbb nép, művészi s kereskedelmi szempontból itélgetve becselt, a márvány minőségét s a művész nagyszerű dombor remekét.

Az utcákon valódi népünneplés vala. Sötét sikátorok tömkelegbe lépünk, Palmirának egyik kilvárosa ez itt cincsenek márvány paloták, fényes csarnokok, hanem a földön szerényen guggoló knuhyók. Mindenfelé sötétsgé terül, usztelen minden, mintha maga a sötét éj is aludnék, a lakók hihetőleg vagy a belvárosba siettek, vagy a napi izgalom után lenyugdáltak.

De ha figyelemmel vizsgáljuk ama kised lak abakát, melyre függöny van borítva, azonnal szemünkbe tűnik nehány törött fény, ott még bizonyosan fennvannak Vajjon kik azok, hogy sem a belvárosban nyilatkozó közörmében, sem az itt feltűnő nyugalomban részt nem vesznek? Tekintésük meg láthatatlanság palástjában a szoba belsejét. Minket nem vesznek észre.

A kised lak belseje nem mutat nagy kényelemre, egy pár falhoz támasztott székreny s középen

üzleti és forgalmi emelkedésre is számíthat; mert a mezőgazdaság mellett a kereskedelem legteb-
bára is támaszkodik, mely ezen intézményt biz-
tosan használni fogja.

Első sorban a terménykereskedéssel fog-
lalkozók a raktárak előnyeit kellően kihasználhat-
ják árúik odaszállítására, forgatására, rostálására, egyen-
lítésére, keverésére és osztályozására; melyért a
méltányos díjat szívesen megfizetik. Az iparosok
félkész és kész áru, nemkülönben más kereske-
delmi cikkre is beraktároztatván, ezekből is
jelentékeny forgalomra és jövedelemre lehet
számítani.

Mindezen tények a vállalat létjogosultsága
mellett szólnak; mert beraktározásra szolgáló
anyag van elég. Debreczen forgalmi viszonyai a
vállalat tekintetében kedvezők, mert a m. kir.
államvasutak vonalán egyenes összeköttetés van
a fővárossal, továbbá ugyanezen valamin az észak-
keleti része erre az irányra utal; a Debreczen-
nánási s még ennek folytatását képező s most
épülő vonal a „Tiszavidéket” vonza ide.

A vállalathoz szükséges részvénytőke 100,000
frt; ebből az alapítók biztosítanak 50,000 forint
érvényes jogok és kötelezettségekkel, mint a többi
részvényesek, nem kötvé ki most előnyt, mint azt,
hogy az első három évről egy-egy tagot maguk
nevezhessenek ki az igazgatóságba. Az alapításban
részt vesznek:

1. Debreczen szab. kir. 10,000 frttal
2. Az „István” gőzmalom 10,000 frttal.
3. A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank 10,000 frttal.
4. A felszámolásban levő debreczeni cukor-
gyár részvényeseiből alakult részt vevő csoport
megbízottjai: Berger Henrik, Schmid Ágoston
20,000 frttal.

Tehát összesen 50,000 frttal, ugy hogy nyil-
vános aláírásra csak 50,000 frt értékű részvény
bocsátatik.

A vállalat létesítői nem annyira haszonnal
való számítástól indultak ki, midőn annak alapi-
tás megindították, mint inkább a vidék mező-
gazdasága, ipara és kereskedelmének óhajtottak
szélesítést tenni és a termény- és áruárak oly
annyira érzéketlen hiányát megszüntetni.

A részvény aláírás felhívást a legmegelőzben
ajánljuk azok figyelmébe, kik tisztességes haszon-
nal megelégedve, tökéletes biztosan óhajtatják el-
helyezni s e részben azok, kik a fentebbi ismertetésben
kívül bármilyen tekintetben utbaigazítást, felvi-
velőitést óhajtanak, forduljanak az alapítók bár-
melyikéhez, hol azt megnyerik

Az alapítók, mint tisztelt és czégek kellő
biztosítékot nyújtanak a vállalat szolid megalko-
tása és az üzlet jövedelmező vezetése körül.

És végül általában az áruárak szükségére
és előnye sokkal ismertebbek ma már, semhogy
azokat is részletezni jobban kellene, elég a részben
utalunk a budapesti közrakartárak legutóbbi időben
kelt figyelmeltetésére, hogy a raktárak annyira
igénybe vételnek, hogy termények további felvételét
egyidőre kénytelen volt beszüntetni.

A vállalatban való részvétel módozataira
nézve egyebekben a részvény aláírás felhívás
nyújt kellő tájékoztatást.

Nagyvilági hírek.

— A bolgár kérdés. A szófiai kormány
teljesítette a czár egyik kívánságát, de hogy az
orosz kővet fellépésének milyen a hatása, drasztikusan
kittűnt szerdán. Az oroszbarátok négyültsék
hívtak össze Szofijába s egy szónok beszélni kez-
dett a czár követeléseinek teljesítése érdekében;
de a nép megrohanta, lerángzsigálta és véresre
verte. Így járt még több szónok s végre megjelent
maga Kaulbars tábornok, az emelvényre lépett
és beszélni kezdett. Viharos „Le ve! le! Elá!!!”
kiáltások hangzottak, a tömeg fenyegetően tombolt
Kaulbars kénytelen volt gyors futással menekülni
a felbőszült nép elől Kaulbars küldetését

áll asztal s körülötte három fakerevet minden
butorzata.

Az alacsony asztal mellett fekvő helyzetben
látunk két római katonát, kik egy már korábban
megkezdett beszélgetést folytatnak.

Barna, magas homlokú az egyik, homlokán
könnyen felismerhető sabbelylyel; szőke a másik
s vörös bajusz és szakral továbbá egy jókora szem-
mölcs orrán eléggé emlékeztetünkre vésik ez
arczot.

— Bizonyosan tudó Máriusz — szól a vörös
szakálú — hogy a fejedelménél mellett azért szónok-
kolt annyira Kájusz, hogy titkos kedvezenc?

— Herkulesrel hiteles forrásból merítettem
A palotának nem lehetnek oly titkai, melyek előbb-
utóbb ki ne szivárognának onnan, mert ott még a
falaknak is fülei vannak.

— Lám, a szerelmes madarak mennyire föl-
tudják használni egy ország érdekeit saját hasz-
nukra, de nem soká fognak szerelmők mámorában
ringani, előjének a nemeszertem napok, előjének,
midőn Szíria keservesen megbánja oktalán lépését.

— Hogyan is dacolhasson e maroknyi nép,
— szól Máriusz, — a hatalmas Rómával, mely egy
lehelletével megsemmisítheti s elfuhatja, mint
pelyhet a szél.

— Tehát felelőjük meg köteleseágünknak,
ha már társaink mégis szavakra el hagyják magu-
kat csabítottani, ha elpártoltak az anyaországtól,
legalább mi legyünk hozzá hívek, menjünk, sietve
menjünk Auréliánhoz, ki a Duna melletti légiók
vezére volt s most césár; csak egy szót s nyoma-
inkon lengenek a római sasok.

— Lelkemből emelőd ki a tervet Flakkusz,
még az éj székében hagyjuk hátunk mögött Pal-
mirát s annak örjögző népét s szerelmeskedő
fejedelmőjét. Siessünk, mert az idő drága. Ne-
hány pillanot mulva két lovag hagyta el Palmirát.

(Folyt. köv.)

teljesen megbukottunk tekintik. Egyelőre a kom-
bináltságok nagy özöne árad a bolgár kérdésből.
Egyik szerint Oroszország okkupációval fog
felelni bolgár reggenség makacszkodására, míg más
hírek azt jelentik, hogy a czár „magára hagyja”
Bulgáriát s egyéb eszközökkel fog céljára töre-
kedni. Ismét más hírek azt latolgatják, miért gyűjt
a török kormány olyan erős sereget a ruméliai
határra s egyik kombinációt szerint a porta Orosz
országgal egyetértőleg fogja megszállani Bulgáriát,
míg másik a végül fölértékesíti Oroszország ellen
irányulónak készül stb. Szóhal tudósítások konstán-
talják, hogy az országban nagyon terjed az orosz-
barát áramlat, de a függetlenséget és önállóságot
óhajtó párt, élén a regensséggel, Tisza Kálmán
nyilatkozata után bizik benne, hogy a hatalmak
mésrékeltre fogják kényszeríteni Oroszországot.

— Új milliók. A közös hadügyminiszter által
tervezett javaslatok közt van egy, mely szerint az
építés alatt levő erődítések tíz év helyett három év
alatt végeztetnénk be. Egy más javaslat a tábortá-
nyak megszorítását, 128 új ágyú öntését és két új
lovass ezred alakítását célozza. Az utóbbi három
újítás 15 millió költségvetéssel járna évenként. A
tengerészet részére is nagyobb költségekkel
beszélnek, de mindezt más kezelési ágak megtakarí-
tásaiból fedeznék. — **Tisza Kálmán és az or-
osz cenzúra.** Múlt számunkban már em-
lítettük, hogy Tisza Kálmán a bulgáriai esemé-
nyekre vonatkozó és Pétervárra megsürgőztetett
válaszából az orosz cenzúra több sort kitörölt.
Tálagatták, melyik mondat nem tetszhetett az
oroszoknak. Mindenki monarchiának keleti politiká-
jájának körülírására gondolt. A megérkezett péter-
vári lapokból azonban az a váratlan körülmény
derült ki, hogy az a mondat nem tetszett, melyben
különgyminiszterünkről az van mondva, hogy
Sándor fejedelem koronáját az orosz czártól
kapottnak tekintik és maradását annak beleegyezé-
sétől teszi függővé. — **Halálra ítélt zen-
dúlok.** Az a három hadi törvényszék, mely a
spanyol katonai zendülők föjtött ítélt, 16 táborno-
kól és 4 ezredesből állott. Összesen 14 vádlottat
ítéltek halálra u. m.: Villacampa tábornokot, három
tisztet, öt alisztest, három káplárt és két polgárt.
Az elítélteket még a legelső haditörvényszék, a
Consejo Supremo de Guerra felülvizsgálja. Azt
hiszik, hogy a halálos ítéletet csak két elítélten
fogják végrehajtani. Az elítéltek érdekében nagy
propaganda csinált a madridi sajtó és a klerus. A
bikaviánon plakátokat bordenak el fóllásáltak.
„Ejlen XIII. Alfonzot Kegyelem az elítélteknek!”
Ságata megígérte a köztársasági képviselők kül-
döttségének, hogy a törvénnyel humanitással fogja
párosítani. Az elítéltek kivégzését elhalasztották.
Mint hírlak, utólag Mária Krisztina spanyol
királyné megkegyelmezett Villacampa tábornoknak
és a minapi puccs halála ítélt többi vezetőinek; a
hadügyminiszter e miatt lekötözt, de a lakosság
közében annál nagyobb a lelkesedés a királyné
írását s a képviselőház republikánus pártja is kijel-
entette, hogy kötelezi magát a fennálló törvények
tisztelében tartására. — **Battenberg Sándor
hercegy** kijelenté, hogy végképp visszavonul
a magánéletbe s ha megválasztanak is újra a bol-
gár trónra, nem fogadná el. — **Leszakadt
vasuti híd.** A wörgl-szalburgi vaspályán a
napokban egy husz méter hosszú híd leszakadt a
rajta haladó tehervonat alatt. Tizenöt kocsi zubant
le s a vonatkísérő személyzetül három sebesítet-
te meg. A vonat hátsó vagonjában katonaság
volt, e kocsioknak semmi bajuk sem esett.

Hazai hírek.

— A lemondás okai. Báró Kemény
Gábor, választóúhoz intézett levelében, érintette
ugyan, de világosan nem mondta meg a miniszteri
állásról való lelépése okát. Most egy illetékesnek
látású közleménye elmondja, hogy nézeteltérések
b. Kemény Gábor és gróf Szapáry Gyula közt me-
rültek föl. B. Kemény Gábor még tovább akart
mennni a vasutak államosításában, a pénzügy-
miniszter ellenben úgy vélekedett, hogy ez káros
hatással lenne az állam pénzügyeire és e ter-
megvalósítását forgalmi szempontból is fölöslegesnek
tartotta. Báró Kemény Gábor továbbá a vicinális
vasutaknál nagyobb mértékben igénybe vette az
állami pénzeket, holott gróf Szapáry felállította
azt az elvet, hogy az államkincstár lehetőleg ki-
mértessék. Végül gróf Szapáry Gyula nagyobb
befolyást akar gyakorolni az államvasutak pénz-
ügyeire. Azt azonban megjegyzi a közlemény, hogy
B. Kemény Gábor jogosan mondhatja a saját érde-
mének az államvasutaknál történt reformok ke-
resztültvételét. — **Az álgrófról.** Rédey Ottó
Ernőrd, kiről mult számunkban megemlékeztünk,
kiszült, hogy ugyanabban az időben, mikor már
völégénye volt b. Podmaniczky Arankának, egyuttal
megjött a G. Luiza zongora-tanítónővel, a kine-
lajkott s a k. pénzlel is tartotta; a szedelők, mint a
rendőrségnek bejelenték, Újpesten tartózkodik s
ez ellen nincs kifogás, mert csak a fővárosból van
kiutasítva. — **Nagy tüz a Sárretnen.** Multi-
kor tudósításaink közlése óta a Sárrett helyzete
nemhogy javult volna, de még rosszabbodott. A
tüz még mindig tart, sőt sokkal erősebben pusztít,
mint az előt. Ennek oka főleg abban rejlik, hogy
nincs a ki a pusztító elemnek utjába akadályokat
ágorítsen. A lakosok és a környékbeliek bámulatos
közönyvel szemlélik a romlást, de nem segítenek
é. A visszakörülmények megváltoztatása cél-
jából adott be a napokban Möriz Pál földbirtokos
a megye alispánjához egy sürős kérvényt, melyben
a tűznek katonai, vagy általában karhatalom-
mal leendő oltását kéri. Csak így remélhető,
hogy az egész Sárrett tönkre ne menjen. Hiszünk,
hogy az emberbaráti szóra való kérelem a leggyor-
sabban fog előnyös elintézés nyerni, mert így
követeli ezt egy egész vidék érdeke. — **Temes-
vár** a rendőrség, hosszabb vizsgálat után ki-
utasította parancsot adott Reusche Frigyes, a „Neue
Temesvarer Zeitung” szerkesztője ellen, mert Reusche
közveszélyes szocializmusú ízelmekbe keveredett.

Debreczeni hírek.

**— Debreczen város költségvetés
tervezete.** Városunk 1887. évi költségvetés
előirányzata következőleg állapított meg a köz-
ponti választmány által. Rendes költségvetés.
Bevétel: Pénztár-maradvány 1886. évről: 3.122
frt 08 kr. Bevételek: Sámsoni birtok 5,463 frt
63 kr. kiadás 1977 frt 40 kr. Szováti birtok bevé-
tel 47,433 frt 44 kr. kiadás 14,893 frt 29 kr.
Bevétel szántó és kaszáló földek 102,007 frt 37 kr.
kiadás 38,890 frt 31 kr. Bevétel legelő 17,058 frt
41 kr. kiadás 46,871 frt 41 kr. Bevétel ménes
3010 frt, kiadás 6,546 frt — Bevétel erdőkezelés
138,654 frt 50 kr. kiadás 120,447 frt 44 kr. Bevé-
tel városi épületek 45,638 frt 69 kr. kiadás 15,478
frt 48 kr. Bevétel cserép- és téglagyártás 52,450
frt., kiadás 29,810 frt. — Bevétel könyvnyomda
10,450 frt, kiadás 20,720 frt. — Bevétel fuvarozás
920 frt, kiadás 13,067 frt 4 kr. — Bevétel regale
96,611 frt, kiadás 18,993 frt 98 kr. — Bevétel
vásárvám és piaci jövedelem 41,247 frt. kiadás
17,580 frt. — Bevétel cselekvő tőkék és kamatai
68,863 frt 94 kr. kiadás 107,413 frt 98 kr. — Be-
vétel fizetések és hivatali szükségletek 6200 frt,
kiadás 143,437 frt 25 kr. — Bevétel egyházak,
iskolák, intézetek 6494 frt 72 kr. kiadás 52,704
frt 30 kr. — Bevétel helyrendőri intézmények
7600 frt, kiadás 43,315 frt. — Színházi kiadás
6405 frt 20 kr. — Vegyes bevételek 1670 frt,
kiadás 1975 frt — Bevétel árvaszék 3800 frt,
kiadás 17,369 frt 55 kr. — Bevétel katonai szállá-
sok 10,149 frt 30 kr. kiadás 7250 frt. — Bevétel
közérbház 15,300 frt, kiadás 21,389 frt 87 kr.
Összes bevétel 742,134 frt 8 kr. Összes kiadás
741,555 frt 51 kr. — Rendkívüli költségvetés.
Bevétel 3000 frt. Kiadás 38,824 frt 42. Bevétel
együtt 745,134 frt 8 kr. Kiadás együtt 780,329
frt 92 kr. A bevétel és kiadás egybevetve 745 139
frt 8 kr. Mutatók hiány 35,195 frt 84 kr. Ezen
hiány fedezésül szolgál az év végével netalan ma-
radandó pénztári maradványon felül a máh napon
mutatózó 56,503 frt 56 kr. kint levő adóhatra-
lék. — **Bányavállalat megalakulása
Debreczenben.** A körösmezei (Máramaros m.)
első bányász petroleum vállalat, mely felette nagy
gazdasági jelentőséggel bír hazánkban, ok-
4-én megalakult Debreczenben. A vállalat szék
helye Budapest lesz. A részvénytőke 120 ezer frt.
Nyilvános aláírásra nem bocsátatnak ki részvé-
nyek, mert ezeket az alapítók mind megtartják.
A szervezés is teljesen végrehajtott. Megalki-
tatták az igazgatóságot, a felügyelő és végrehaj-
tós bizottság. A vállalatra nézve, mely működését már
a közel napokban, a legkésőbb a jövő hó elején
megkezdí működését, lovag Stavenov Hermannal
és Henrikkel, mint bányajog tulajdonosokkal köte-
lett meg a szerződés. A vállalat tagjai: Möriz Pál,
gr. Vay Dániel, Vécey Tamás, Ónody Géza, Irányi
László, Dézsi Ferencz, Ferencz Gyula, Fröhlich
Albin, Bónis Sámuel, Mayerszky Barna, Bár-
czay Miklós és — egy országos hírnő, ki azonban
névét nem akarja nyilvánosságra hozni. A körös-
mezei petroleum-források igen gazdagoknak mu-
tatkoznak és kiaknázásuk nagy jövedelmet ígér a
vállalkozóknak. — **A debreczen-füze-
sábonyi vasutára,** melynek közigazgatási bejá-
rása befűtött ért véget, Heves vármegye közönsége
f. hó 3-án tartott közgyűlésén 100,000 frtot sza-
vozt meg s ezen összeggel e fontos vasut építé-
séhez való hozzájárulását még a mult évben tartott
egy másik közgyűlésén megszavazott 50 ezer frttól
150 ezerre emelte. Ugyanezen közgyűlésen igattat-
tott be a vármegye új főispánja gr. K e g l e v i c h
Béla is. — Eddigleg a debreczen - f. a-bonyi va-
sutra tudnunkat következő összegeket ajánltak
meg az érdekeltek: Hajdumegye 100-, Heves-vár-
megye 150-, T.-Füred és Poroszló birtokosai 200-
Semsey Andor 150 ezer, összesen 600 ezer frttól.
Az egrí káptalan, mely p. margait, egyeki, egerfa-
rmosi stb. őrzési birtokai által van édkelve,
kiáltással helyezett 400 ezer frt, hozzájárulást.
B. Ujváros, Csége és Egyek községek közmnkát
ajánlottak fel Debreczen sz. kir. város még ezután
fog szólni és tenni. A m. kir. postakincstár is
nagy összeggel vesz részt az építési költség fedezé-
sében. Végül megemlítjük, hogy a vasut közigaz-
gatási bejárását eszközöl commissió jegyzője
G r ü n v a l d József a debreczeni kereskedelmi és
iparkamara hivatalnok volt. — **A debreczeni
új kazarmák** építése ügyében kedden a
tárgyalások ismét megkezdődtek a városház
nagytérben. A tárgyalás vegyes katonai és pol-
gári bizottság között folyik, melyben képviselve-
vannak a temesvári VII. hadtest parancsnokság, az
aradi katonai építészeti felügyelőség, a nagy-
várúdi intendánság, a helybeli katonai parancsnokság
és Debreczen sz. kir. város törvényhatósága.

— Tisztválasztás. Na g y F e r e n c z á r v a s z e k i
ülők helyének betöltésénél említésbe jön legkivált
K ö r n e r A d o l f aljezű, a buzgó ifju hivatalnok,
ki az árszékeni ügyeket hosszabb idő óta szakava-
vatosan referálja. A választás a novemberi köz-
gyűlésen fog eldöntetni. — **Üdvözölő sürgöny.**
A főiskola felsőbb tanuló ifjusága Herbert János
Pécs városi jegyzőhöz, kit hazafiságsága miatt tar-
talékos tiszti rangjától megfosztott a katonai bi-
rórság, a következő táviratot intézte: „Herbert
János jegyző urnak Pécsét. A debreczeni ref. kol-
legiumi felsőbb tanuló ifjusága meleg rokonszenven
küldi önék hazafias üdvözlését. Az a büntetés az
én legfényesebb érdemejé. A haza mindenélt.”

— Választási mozgalom. Az okt. 31-én
megválasztandó megbízottsági tagok választá-
sára nézve meggyeserte élénk mozgalom indult
meg. — **Új polgári bizt.** Debreczen sz.
kir. városnál Halgási Imre (saját kérelmére történt)
nyugdíjaztatás folytán üresedésbe jött polgári
biztosi állásra gr. Degenfeld József főispán ideig-
lenes minőségben Pósalaki Mihály debreczeni
lakost nevezte ki.

— Halálhírek. Nagy-Váradon meg-
halt Léd er e r Ö d ö n, a Focidőre biztostól társ-
ság felügyelője, élete 26-ik évében. Atyja:
Léd er e r Kálmán, több testvér és számos rokon
gyászolja. — Városunkban elhunyt B ö s z ö r m é n y

János kereskedő, 1849-iki honvéd, 65 éves korá-
ban. Övegye szül. Pallaghy Borbála asszony
gyászolja.

Ujdonságok.

SÁP Y SÁMUEL. Hadházi Sáp y Sámuel, városunknak egyik leg-
tevékenyebb s legérdemesebb polgára, f. hó 8-án,
reggeli órák orakor, életének 74-ik évében jobb
létre szenderült. A gázshír városzertre mely rész-
vételt keltett, mert az elhunyt egyike volt azoknak,
kik mindenki, pártkülönbség nélkül tisztelt.
Hosszu és tevékeny életét élt a mindig a közügyek
szolgálatában állott. Eltértaji adtaiból felemeljük
a következőket: Született 1812-ben. Iskolai tanul-
mányait Debreczenben végezte s a főiskola legki-
tűnőbb növendékei közé tartozott. Mint szegény
orsú ifju, egy időre elhagyta az iskolát s nevelői
állású vállalt az Erdődy családnál, aztán ismét
folytatta tanulmányait. Ügyvédi oklevelet szerze-
vén, a főiskola ügyvédjévé választottat. 1847-ben
országgyűlési képviselői mandátumot nyert s midőn
eljöttek a vész napjai, mint nemzetző szolgáta
hazáját. 1855-ben törvényszéki bíróa nevezetett
ki s e tiszte 1860-ig viselte. 1861-ben a debre-
czeni takarékpénztár pénztárnokává választottat
még s buzgógn közremunkát az intézet felvirá-
gzásán. Mint pénztárnok 1873-ig működött, akkor
aligazgatóvá, 1879-ben pedig végrehajto igazgatóvá
választottat s e tiszte haláláig viselte. Mint a deb.
ref. egyház főgondnoka 6 évig működött s ezen
állásáról csak a legujabb időben mondott le. Mint
egyházának hű fia, a legszorgalmasabban töltte be e
tiszte s egyházának érdekeit mindig hatáthatóan
védelmezte. Vagyonát, mely mintegy 80 ezer frtra
nagy, testvére gyermekeire hagyta örökül, új kikö-
téssel, hogy azok az örökségek csak kamatait
élvezhetik s ha utódok nélkül halnának el, ugy az
egész vagyon a deb. főiskolára szállana. A ref.
egyházi épületen, a takarékpénztár épületén gyász-
lobogó jelzi elhunytát. Haláláról 3 gyászjelentés
adottat ki. Béke halmvaira!

— A járvány bizottság csütörtökön
este ismét ülést tartott, — határozatai közül legér-
dekesebb az, hogy az elemi iskolákat, melyek a
himlő miatt zárva voltak, egy hétre ismét beza-
randék.

— Halalozás. Tabajdy Károly Arad-
me herneves főispánja, hosszas szenvedés után
tegnap elhunyt. Arad városa és a megye sokat ve-
szített az elhunytban.

— A Czajány báró pénteki főpró-
bát volt alkalmunk végig nézni s annyit monda-
tunk eleve is róla, hogy Nagy Vincze akár egy
hónapig se adjon más darabot, s mégis mindig tele
fog lenni a színház.

— A Komjáthy-Christen párbaj.
A pécsi affaire utójátekaképpen csütörtökön ve-
redekett meg Komjáthy Béla országgyűlési képviselő
Christen Alajos és. és kir. hadnaggyal: Christen
homlokán, állán és mellén kapott súlyosabb jellegű
vágást. A párbajt hosszabb tárgyalás előzte meg a
két fél segédei között, a melynek legutolsó phasisa
az volt, hogy Komjáthy segédei megtagadták az
elégletelt Christenül két okból: 1. mivel Christen-
nek különösen Herberlert elintézetlen ügye van
s 2. mivel országgyűlési képviselő a parlamentben
tett nyilatkozatáról elégtételt adni nem tartozik.
Az elsőre nézve Christen segédei igazolták, hogy
Christen nem vesztette el párbajépességét, mi-
vel mindent elkövetett, hogy Herberlert párbajra
kényszerítse. A 2-ik pontra vonatkozólag Christen
segédei utján azt jelenti ki, hogy Komjáthy eljárá-
sát mivel az elégtételt megtagadta, kénytelen
olyannak jelteni ki, mely az elkövetett sértéssel
szemben nem áll helyt. Ennek folytán Komjáthy
segédei provokáltak a magok részéről Christen-
t, ki elfogadta a kihívást, mire a párbaj a föntem-
lített eredményre vezetett. Föltétele volt:
harcképzetlenség; Komjáthy segédei voltak: Törs
Kálmán és Olay Lajos. Christenéi: Krivoscsics és
Supurny katonatisztok.

— Műkedvelői előadás. H.-Szoboszóló-
ról vették a következő színelput: „Jótekönyvező
műkedvelői előadás. H.-Szoboszóló, 1886. Október
11-én a városi vendéglő nagytérben mákedvelők
által adatik: A várteremben. Vigjáték 1 felvonás-
ban. Irta Müller H. Személyek: Csegei Sándor
Padrah Sándor ur. Margit Rozenfeld Hermina k. a.
Pincéz Kreman István ur. Történik egy vasuti
várteremben. Ezt követi: A közügyek. Vigjáték
1 felvonásban. Irta: Berczik Árpád. Személyek:
Kenderfalvi Haber Ferencz gazdag polgár Bihar
Kálmán ur. Etel és Olga leányai Rozenfeld Her-
mina k. a. és Tökés Mariska k. a. Lakos Andor,
Olga vőlegénye Pribisztál István ur. Lóránt, ügy-
véd Körner Béla ur. Göcsi Mukl Tökés Gábor ur.
Inas Kremán István ur. A két darab között hu-
morisztikus felolvasást tart X. Y. vándor művész.
Helyrak: Előrendű zartsék 80 kr. Másodrendű
zartsék 60 kr. Állóhely 40 kr. Karzat 20 kr. Kez-
dete 7 órakor. A tiszta jövedelem a helybeli sze-
gények javára fordítatik. Jegyek előre válthatók
Körner Béla ur kereskedésében, előadás napján
a pénztárnál. Az előadást táncvizsgálat követi.”

**— Az építő iparosok téli tanfo-
lyama** a budapesti állami közép-pártano-
dában (VIII. Sándor-tér 4. sz.) folyó évi november
ho 3-ik napján fog megnyitástni s a beiratások
október hó 15. napjától november hó 2-ik napjáig
tartatnak. — A tanfolyam négy téli felvonás terjed
s évenként november hó 1-től márczius végéig
tart; e tanfolyamon az illető építő iparosok ren-
deszeres szakkipézetést s annak sikeres bevezése
után jog érvényes kömüvesmesterei bi-
zonyítványt nyernek. Tanulókat felvétet-
nek a 14 évét betöltött azon kömüves-, ács-,
és kőfaragósegédek, a kik folyékonyan olvasni, írni
és számolni tudnak s legalább egy évig a gyako-
raltban működtek. — A felvétellel jelentkezők
erkölcsi bizonyítványt, továbbá főnökeiktől iga-
zolványt tartoznak előmutatni arról, hogy mely

Folytatás a mellékleten.

idő óta működnek a gyakorlatban és melyik szakban dolgoznak.

Egy kolerabeteg Debreczenben. Ne tessék megijedni, mert csak egy szerfelett kómikus eset történt pár nap előtt a helybeli pályaházban. Tudvalevő dolog, hogy minden Budapest felől jövő gyanus utast a járvány-biztosítók által kiküldött orvos szokott megvizsgálni a vasúti kálauzok jelentése alapján. Az azon napon érkezett vonat utasai közt volt egy, a ki mert Szolnokon hideg söröt ivott, egész uton járta azt a bizonyos helyet. Mikor a vonat ide megérkezett, a kálauz titokteljes arccal jelentette, hogy ilyen meg ilyen szörnyű dolgokat tapasztalt az uton. A kiküldött orvosnak sem kellett egyéb s rögtön intézkedett a gyanus egyének három napi megfigyelés alá vétele felől, hanem mikor ezt a mi kolerabetegnél megtudta, uccszu vesd el magad, keresztül ugrott a korláton, a rendőrök utána, de biz az ipének máig is botlal ütök a nyomát. Ilyen kolerabeteg aztán aligha lehetne három napi megfigyelés alá venni.

Omínuszó sajtóhídkák. „Furcsán esett, de megessét mi rájtnok is az az eset,“ hogy hibás nyomdai tördelés miatt mult számunk „Debreczeni Hírek“ rovatának egyes sorai nem a kellő helyre lettek betérvelve s így történt, hogy véletlenül a következő mulatató sorok jöttek össze lapunk mult számában: — „Hajdumegye főggyőzője ádítte a főispánt: ... s fordítsa egy tartálódóke megalakítására és éljen a nemzeti sene buszó művelésének; továbbá a hatvan ucazi főonvatu vasutról... a toasztól egész árja hangotól a főispán urra minden oldalról megvirágotva érdemeit“; végül a „Dalegyleti közzgyülés... a h. várnási vasúti indóházi, innen pedig a csapó- és retek-utczákat érvintve az új- és vénkerthi szőlők, a méntelep és a lóvásártér előtt a külső baromvádsártérig vezetessék stb. Elte kintve attól, hogy mivel olvasó közönségünknek mely jól tudja, hogy ilyen nyomdai tévedés a világ első lapjainál is megtörténik, továbbá eltekitve attól, hogy ez, mert mulatságos találkozás volt a véletlennek, csak derűt és rem bosszankodást okozott olvasójának, mindazonáltal szives elnézést kérik a technical hibával szemben jóindulatu olvasóinknak.

A kereskedők becsülete. Érdekes ítéletet mondott ki a napokban Bécsben dr. Krejczy járásbíró Herling Vilmos kereskedő emelt panaszot kelt kereskedő ellen, kik nyilatkozatot adtak volt ki, mely szerint Herling János nem teljesíti kötelezettségeit, tehát fizetéseketelen. A panaszos eladta, hogy ő nem bukott meg, üzlete most is fennáll, az a nyilatkozat a vért az ő kereskedői becsületét. A tárgyalásnál a sédítottak bizonyos hivatalos iratot mutattak elő, melyek bizonyították, hogy Herlinget sok esetben pörös uton kelle t fizetésre kényszeríteni. Ez alapon aztán a bír elutasította a panaszost s a vádoltakat fölmenté, kimondván az ítéletben, hogy a kereskedő becsülete abban rejlik, hogy kötelezettségeit pontosan teljesítse; a kit bíról uton kell tartozásait teljesítésére kényszeríteni, az már eljátszotta kereskedői becsületét s le lehet mondani, hogy fizetéséketelen.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A Nyiregyháza városban f. évi szept. 29-én életbe léptetett új betívársár áruálisi rendszabály, az az iránt érdeklődők helybeli kereskedők és iparosok által a rendőrfőkapitányság iratárában 8946. rtk. 886. sz. m alatt a h. vatalos órák alatt betekinthető. Debreczen, 1886. okt. 3-án. Debreczen szab. kir. város rendőrfőkapitánysága.

Füldövendégekül új Tátra-Füreden Debreczenből, mint egy hozzánk beküldött névsorból olvassuk, Báthy Zsigmond, Báthy Jolán és Márton Lajos időznek.

Az utfi-melleczkorkák ügyében a belügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint e czukorkákat mint évezeti czikkeket akadálytalanul szabad áruolni, de mint győgszert nem, mert ez félrevezetésre a közönséget, nem levén e czukorkáknak semmi gyógyhatásuk.

Megbízható gyógykezelés. Sze-mélyek, kik gyomor-katarhisban szenvednek, vagy kik gyomor-görcsöknek vannak kitéve, egészségükéket rövid idő mulván visszanyerhetik, ha MOLL valódi Seidlitzi-por-át használják. Egy doboz ára 1 frt. Széküldés naponta utánvéttel A. MOLL cs. kir. udv. szállított győgszertársál Bécsben, Tuchlauben 9. A vidéken minden győgszertárban és fűszerkereskedésben határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő. Debreczenben kapható dr. Rothschnek V. Emil, Gölti Nándor és Tamássy Károly győgszertárjaikban.

Színház.

(Dr. -y.) Az idei színi évad első vonzó darabja „Gasparone“ volt, mig „Budavár megvétele“ 1886-ban csak méltó pendentja volt I. László királynak. Sem mese, sem a külső kiállítás nem olyan, mint a reklam után várható lett volna. Búdavár visszafoglalása csak azért látszik szerepelni a darabban, hogy a görögützet legyen hol alkalmazni, a czimben pedig, hogy a publikumot a látkörébe kíváncsivá tegye. Zilahy (Elek), Hadai darabra kíváncsivá tegye. Zilahy (Elek), Hadai (Pista), Halmainé (Lucza), Mándoki (Feriz bég) Lászné (özv. Kalotayné), Rónaszéki igyekeztek a keveset érő darabot élvezetessé tenni s ez sok jelenetnél sikerült is, mint a közönség tapsai bizonyították. A prológ, melyet Zilahy ur szavalt, nem igen melegítette fel a publikumot, miben a gyenge zenei háttérnek nem kis része lehetett. Erős induzenciát keltett a közönségben a darabban, melyet az érdekes darabok helyét adak az érdekes repertoriának.

Felhő Klári iránt már az is indokolt érdeklődést keltett, hogy 100 arany pályadíjjal lett jutalmazva; a molett az első népszavazás évadban. A ház meg is telt s a szép számú közönség végig érdeklődéssel nézte s helybeli-közöl zajosán megtapsolta a darabot.

Az előadás mindenben összevágó, jól rendezett, mulatató volt. Az egyes szereplők valóságilag versenyeztek abban, hogy kitűnőbbek s darab szép oldalait. Azonban főleg Mándoki urnak 8. felvonásbeli gyönyörűen írott s gyönyörűen játszott jelenete után hatott fülünkre kellemetlenül a „bunsunyi“ szó. Hisszik, hogy ez főleg a karzatnak és főleg Pesten tetszik, de Debreczenben nem az ilyenekben találjuk a magyarság karakterét. Hogy nem szükséges a taposkert sem ily túlzásokba menni, a karzat számára tenni egy-mást, példa rá Rónaszéki ur Istókja. — Nagyon mulatatósan hatás keresés nélkül a kitiño alakítással mutatta be e szerepét.

Lászné — mint mindig, — most is meglepett a hozzákötött várakozásnak. Orley Flóra is megmutatta, hogy a genre számára ő az egy dűli művésznő e társulatban. A közönség nem is késett tetszését több ízben kifejezni játéka felett. Olánhné mindig egyforma. Ha hangjával kissé mérsékeltben benéit, továbbá alakítására több gondot fordít, sok élvezetet szerezhet a közönségnek, de ha mindig ugyanazon dolog ismétlődését látjuk fellépésében, az intelligens közönség hamar megunja. Molnár Antal nagyon szépen játszta Abát s még több tapost is arathatott volna, ha a közönség a mélyebb érzelmei festését is oly hálával fogadná, mint a komikumot. K. Rostagni arczny nem csak játékaival, hanem szemre való arczával s természetével lekötötte a figyelmet. Külsője nagyon sympathikus s ha mindig oly átgondolva adja elő szerepét, mint most Viola-Évát, szép sikert fog aratni. Hadaynak alakítása, játéka, éneke nagyon tetszett s sok megérdemelt tapost kapott. Csak a tremolóval bánják szűkebben.

A többi szereplők megállták helyüket, de szereplők mélyebb érdekel nem bír.

A zenekar feltűnően kevesebb figyelemmel és sikerrel játszik, mint a két első előadásban. A játék nem kifogástalan tiszta, főleg a füvöla vesz egyes hangokat mályan s a zene nem alkalmazkodik tempójában a kísért énekhez. Mindenesetre elvárja a közönség, hogy a zenészek a karmester vezetését s ne a hangjegyek előírását kövessék. Hiszen ha még a rhythmicai szabadságot is elveszik az újabb, nem igen dallamos nótáktól, nem marad azokból más, csak egy — verki.

(H. -s.) Kedden Bozóti Mártha került színpa, a czimszerepben Lásznénál, ki művészi tőkéllyel alakított. Midőn Csiky e művét írta, épen ugy lebeghetett szemei előtt a félreismeret, bár nem épen hibátlan nő és önfeláldozattal szerető anya, a mint azt Lászné az estén bemutatta. Bensőség, hev s mégis méltóságjelzés önaralom volt játékában és volt mindenek fölött igazság. A közönség többször megtapsolta a művésznőt, még nyilt jelenetben is. Mellette Békéssy Rózsit (Vilma) és Olánhnét (Czirókné) illeti meg minden dícséret; különösen Békéssy R. elragadó kedvességgel mutatta be az ártalmatlanságban mindig vidám, de alkalomadtán mélyen érző leány valódi képét. Ágh Ilona (Macsné) is jól betöltötte a szerepét, melyben kiválólag imponáló megjelölését hatott. A férfiak közül Rónaszéki é az elsőség, ki Ereszný Miska szerepében teljes oltihonossággal produkálta a becsületes élet után sováro, „kis tolvajokat, kiket az élet nehézsége, meg a nagy tolvajok lopni kényszerítnek.“ A többi szereplőkrol is csak jól mondhatunk. Vedress (Villányi) antipathicus szerepében is tudott hatni, Mándoki — leszámítva játékaiból bizonyos modorosságát — jól megállta helyét; Róna (Elek), Halmai (Deregyei) Némethy (Bárony) és különösen Hegyesi (Babócsy) szintén igyekeztek élvezetessé tenni az előadást. Molnár Antal (Édes) talpraesett főhadnagy volt (kivált nem egyenruhában); Molnár Lászlótól (Pagonyi Kálmán) csak mozdulataiban várnánk valamivel több határozottságot. Zilahy, bár tapost ő is kapott egy sikerült ötletért, ez este nagyon képtelen alakban hozta színpa Mancs Ottót; a különböző dialektusokat összeavartva, itt-ott, egészen ki is esett belőlök. Átalában az egész előadás összevágó, sikerült volt s a közönség tapsolt is eleget. De épen a legszebb jelenetek egyikében nagyon rontá az illuziót, hogy Debreczenben (Inas) azt a pár szóból álló szerepet sem tudta elmondani! — A zenekar az estén is kétszer aratott tapost. Szerdán Berczik „**Protekczió**“ cz. darabján mulatott jól a közönség, csütörtökön pedig „**Felhő Klári**“ került színpa másodsor zsufolt ház előtt.

Vegyes.

— **Mai számunk** hirdetési rovatába hozzuk a f. évi 12-én kibocsátandó magyar bazilika sorsjegyek tervezetének kivonatát. — E sorsjegykölcsön, melynek engedélyezése, mint haljuk, az ilyenem különben is nehezen engedélyezett sorsjegyek sorában az utolsó leend — nagyon kedvező benyomást tesz. Ugy tetszik, még inkább hivatalva na a kedvező talajt, melyet a kibocsátásuk óta jelentékenyen emelkedett magyar vöröskereszt-sorsjegyek, az ugynevezett kis sorsjegyek elárulása céljából teremtettek, még jobban kibővíteni. A bazilika sorsjegyek, nem tekintve a kölcsönnek az általános támogatására annyira méltó célját, a gyakori huzások, melyeknek elseje 120,000 frtos adómentes eredményrel már ez évi november 1-én fog megtörténi, a sok és nagy nyeresémény s a kitiño alapítás által oly előnyökkel bírnak, melyek csak sokkal magassabb áru nagy sorsjegykölcsönök által nyújthatnak.

— **A kereskedelmi tudományok** ismeretterjesztő folyó irat III-ik füzetét vittük. A folyó irat első és második iven a könyvvezetést és váltóismét tanítja, mig a harmadik iven mint „kereskedelmi és pénzügyi szemle“ csakugyan érdekes és a kereskedelem terén mozgó szakembereknek megbecsülhetlen apróságokat hoz. Ig. Dr. Kenedei Géza, Dr. Gőz József értekezetein tal a romániai váltófélyeg, az értékbiztosítás, az önműködő számbélyegző vevnek istertelbe, mig a könyv-szemlében, a szakkönyvek közül Dr. Sebestyén Jenő „kereskedelem isméje“, az Olt hajzásának története“ és a „szeged-csongrádi tatarékpénztár“

40 éves történetéről irt könyvek vannak szemléltetve. Az érdekes és az önművelődést előmozdító folyóirat, mely a gyárosok, kereskedők, pénzügyezetek és ezek képviselői részére csakugyan reális értékű mit Zachár Gyula tanár szerkesztésében jelenik (Budapestben II. Albrecht-ut sz. a.) meg, ki megkeresése mutatvány számmal ingyen és bérmentve szolgál.

— **Legelő.** 40—50 drb. szarvasmarhának ószi legelő, esetleg teleteltetésé múltányos áron felvállaltatik. Megtudható díjtalanul a kiadóhivatalban.

Felőlös szerkesztő: **Tóth László.**
Főmunkatárs: **Szabolcska Mihály.**
Kiadótlajdonos: **Zicherman H.**

NYILTÉR.

Farbige seidene Faillé Française, Surah, Satin merveilleux, Atlasse, Damaste, Ripse und Taffete fl. 1.35 per Meter bis fl. 7.45 versend. in einzelnen Roben und Stücken zollfrei ins Haus des Seidenfabrik-Depot G. Hennenberg k. u. k. Hoflieferant, Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Farbiger, schwarz- und weissseidener Atlas 75 kr per Meter bis fl. 10.65 (in je 18 verschiedenen Qualitäten) versendet in einzelnen Roben und Stücken zollfrei ins Haus des Seidenfabrik-Depot G. Hennenberg (k. u. k. Hoflieferant) in Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr Porto

Geréby Fülöp Debreczenben Ementhali, Gróji, Nedecezi, Gorgonzola SAJTÓ, tátrai juh-turót, egri, budai vörösbort.

Gróf Keglevich István-féle Cognac ot jufányos árban ajánl. Továbbá: **Községek és magánosok** figyelmébe ajánljuk: **Carbolsavas mész, Chlormész és vasgálicz** készletét.

Szülők figyelmébe!

Konrad Dánielné szül. Holland Ottilia stuttgarti születésű, képzett nevelőné, saját lakásán valamint privát házaknál is, német és francia nyelvűből, ugyszint zongorában privát órákat adand. Lakása Nagy-Péterfia-utczából nyíló Kaszákzók 957-ik számú házbán. (438) 1—3.

ERMELLEKI BOROKAT a legjutányosabb árban, ugyszintén édes bort, azaz idei termést mustot 100 literenként 12 füzjával.

BORNÁSZ JÓZSEF.

Nagyvárad-utca 2200. sz. Eladó a Boldogfalvai kertben egy nyilas gyümölcsös szőlő, a rajta levő cserepes pajtával, értekezhetni fertirt tulajdossal. (437) 1—1.

Eladó ház.

A Péterfia-utczai 743. szám alatti ház 5 hold és 550 □ földjével eladók. Értekezhetni a tulajdonos megbízottja **MÁRK ENDRE ügyvéddel,** (411.) 3—3. főpiacz, Vecsey-ház.

PIRSZÉN (Coax).

Ugyszinté kőszentet fűtésre és kovácsok részére, a legjobb minőségben szállítva ajánl jutányos áron a **légszuszogógyár igazgatóságá Debreczenben.** (415.) 2—6.

Ideg-betegségek.
Mi az ideg?
Az ideg az érzékek tulajdonképeni közvetítője, minden kulbehaltás legelőbb is általuk vétetik fel s ugy közvetítetik. A mily különböző az az idegbajok okai, ép oly különbözők jelenségei is. Legelőssorban állanak a migráns, (földalali fejtájja) az idegek s összezsongorodása az általános lesoványkodás elgyongyolós, förtűni gyengység és magömlös. (tehetetlenség, olmogonygölös, sápkör mélyen hecselt lék karikával kövült szemek, álmatlanság, kedőlyehangoltság, keresztoson és hátgörögös-tájadalon, méhszenyü-göröcsök, dugulások, minden ok nélküli rémegek, a vig tirsaságok kerülése, női hajok, gyengeségi állapotok, vérszegénység, küszvény és csúcsok hajok, e lábuk és kezorogtetésük stb. Mindezen fentebb elősorolt idegbetegségek somitelé, ez ideig a győgszertárban ismeretes szer által sem gyógyítottak meg oly biztosan és tökéletesen, mint a

Dr. WRUN-féle Peruin-por által (perui növényekből készítve) **Ártalmatlanságért kezeség vállalatik.**
Ára egy doboznak a pontos utasítással együtt 1 frt 80 k. Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V. Emil és Gölti Nándor** győgszertárban, Bécsben: Gieschner A. okl. győgszerezésnél H. kerület Kaiser Josef-str. 14. (422.) 1—24.

ÁRJEGYZÉK
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül.
Késspéna faetés mellett.
Ingyen szákkal. 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	17.80
C. szinte	16.80
0 Királyliszt	17.20
1 Lángliszt	16.80
2 Montliszt	16.20
3 Zsemlyeliszt különös	15.60
4	15.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	14.80
6. szinte 2-sod	14.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	13.80
8.	13.20
8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső	12 —
9. Lángliszt 2-od	9.40
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa szákkal	4.40
12. Durvakorpa száknélkül	—
13. Durvakorpa szákkal	4. —
14. Durvakorpa száknélkül	—
Simán örölt búzaliszt szákkal	9.40
ugyanaz „nélkül	—
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább.	—
Debreczen, 1886. Szeptember 30.	—
A szákok sulytartalma, — teljussy tisztasulynak véve.	—
A. B. C. 0—8 1/2 számig 25 és 85 kilo.	—
10 „ 12. „ „ 50 „ —	—
Sima liszt „ „ 75 „ —	—

Hires Mária Radnai gyomorsepek

Ezen gyomorsepek számos kísérlet után kitűnő hatásuknak bizonyultak mindazon betegségeknek, melyek az emésztési szervek hiányos (beteges) működéséből erednek. Ilyenek: gyomorférdülés, gyomorgörcs, gyomorhurut, étvágytalanság, dugulás, hasfelfúvódás, szék- , savanyu felbőgés, rossz szagú lehellet, aranyér, sárgaság, májtűttség, hányinger, emélgés, széküldés, fejtájás, aláfűtés, hűdeletés, gyomor megterhelés étel vagy ital által és több ehhez hasonló betegségek.

Továbbá sírűverés- és bírküitéseknél igen jó szolgálatot tesz.

Ezen gyomorsepek kitűnő hatása abban rejlik, hogy a szervezetet majdnem észrevétlenül a foglalkozás megszokásánál tisztítja meg, az egészségre kártékony hatása nedvektől. Ezáltal sok nagyobb betegségeknek elejét veszi.

1 díszesen kiállított üveg ára 35 kr.
Kapható minden győgszertárban és nagyobb üzletben. Központi szétküldési raktár, honnan utánvéttel is rendelhető: **KOPASZ LAJOS, a „Megváltó“** — box czimzett győgszertárban **Szegeden. Debreczenben Dr. Rothschnek V. E.** győgszertárában.

Figyelmeztetésül.
Csak akkor valódi, ha minden üveg doboza a Radnai csodotévő szűz Mária képével, nevem aláírásával és az ide mellékelt védjeggyel van ellátva.

Kopasz Lajos

(304.) 7—12.

Bazilika sorsjegyek kibocsátása.



PROSPEKTUS.

Ő császári és apostoli királyi Felségének legkegyelmesebb engedélyével a vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszter által

800,000 darab

5 o. é. forintról szóló, (8000 sorozat 100—100 számmal) nyeresemény-kötvény bocsátattatott ki.

Ezen kölcsön azon alap beszerzésére szolgál, melynek feladata a Budapest lipótvárosi Bazilika kiépítése, magyarhoni egyházi műemlékek, ezek között a budai koronázási templom, a kassai székesegyház stb. stb. restaurálása s fentartása.

Ezen kölcsön 50 év alatt nyilvános sorsolások útján törlesztetik.

A sorsolások **törlesztési- és nyeresemény-sorsolásokból** állanak s a törlesztési időszak alatt a törlesztési sorsolásokon kívül 102 nyeresemény-huzás történik; ezen nyeresemény-huzásokban a melléknyereseményeken kívül **200,000 frtos, 120,000 frtos, 100,000 frtos, 75,000 frtos, 60,000 frtos, 50,000 frtos, 20,000 frtos, 15,000 frtos, 10,000 frtos főnyeresemények** huzatnak.

Az első sorsolás 1886. november 1-én történik

120,000 forintos főnyereseménnyel,

továbbá egy 5000 frtos, három egyenként 1000 frtos, 4 egyenként 500 frtos, 20 egyenként 100 frtos, 50 egyenként 50 frtos, 62 egyenként 25 frtos nyereseménnyel.

Minden egyes nyeresemény-kötvény két részből áll, és pedig:

1. magából a nyeresemény-kötvényből és
2. a nyeresemény-szelvényből.

Ha egy nyeresemény-kötvény a törlesztési sorsolásban huzatik, a tulajdonos a kötvény beszolgáltatása ellen a **legalább hat forinttól tíz forintig terjedő törlesztési összeget megkapja**, míg a nyeresemény-szelvény visszaadatik s az a **további nyeresemény-huzásokban is részt vesz**. Ha ellenben egy ily kötvényre a nyeresemény-huzásban esik nyeresemény, az a nyeresemény-szelvény beadása ellen fizettetik ki, míg maga a nyeresemény-kötvény a tulajdonosnál marad mindaddig, míg valamely törlesztési sorsolásban a 6 frttól 10 frtig terjedő minimális összeggel ki nem huzatik.

Minden nyeresemény-kötvény (Bazilika sorsjegy) tehát legkevesebb 6 frttól 10 frtig terjedő összeggel fizettetik vissza, de azonkívül nyeresemény-szelvénye által igérvényt is képez, mely által a nyeresemény-huzásokban résztvevői jog biztosított.

Ezen kölcsön nyereseményei **nincsenek nyereseményadónak alávetve** s azok kifizetésénél csakis a 6³/₁₀ %-os díj vonatik le.

A törlesztési- valamint nyeresemény-összegek két hóval a sorsolás után a **magyar kir. központi állampénztár által fizettetnek ki**.

Ezen kölcsön biztosítékaként szolgál a sorsolási terv szerint a kötvények s nyeresemények fedezetéül szükséges s a **magy. kir. központi állampénztárnál letett s ugyanott kezelt törlesztési alap**, továbbá **100,000 frt** mint tartalékalap s végre a **vallás- és közoktatásügyi m. k. miniszterium által visszatartott 500,000 frt**, mely a kötvények s nyeresemények teljes törlesztéseig mint tartalékalap külön kezeltetik.

A Bazilika-sorsjegyek a budapesti valamint bécsi hivatalos tőzsdelapokban jegyeztetnek.

Ezen sorsjegyek ezennel forgalomba hozatnak s bejelentések azokra az alábbi feltételek mellett

folyó évi október 12-kén

elfogadtatnak. — A sorsjegyek ára **8 frt 50 kr** darabonként.

Minden bejelentett darab után **2 frt** biztosíték teendő le készpénzben vagy napi árfolyam szerint számitandó értékpapirokban, ezen biztosíték a bejelentésre esett sorsjegyek átvétele alkalmával beszámítottatik, illetve visszaadatik.

Az egyes bejelentési helyeknek adandó mennyiséget az alírott bankok fentartják maguknak, s minden egyes bejelentési hely fel van jogosítva a reá esett darabokat a nála történt bejelentésekre belátása szerint felosztani.

A bejelentésekre eső sorsjegyek **folyó évi október 20-tól 27-ig** az illető bejelentési helyeknél veendőket át a vételár lefizetése ellen.

Bejelentések elfogadtatnak:

Budapesten: a Magyar leszámítoló- és pénzváltó banknál, Dorottya-u., Wurm-udvar;
a Pesti magyar kereskedelmi banknál, Dorottya-utca 1. sz;
a Magyar országos banknál, nádor-utca 4. sz.

Bécsben: az Union-Banknál;
az Union-Bank váltóházánál, I., Graben 13.

Aradon: az Aradi kereskedelmi és iparbanknál.

Besztercebányán: a Besztercebányai takarékpénztárnál.

Bielitzben: a Bielitz-Bialai kereskedelmi és iparbanknál.

Bozenben: Schwarz E. fia uraknál.

Brassón: az Első erdélyi banknál.

Brodyban: Nathansohn és Kallir uraknál.

Brünnben: a Mährische Escompte-Banknál, Herber L. ur bank és nagykereskedésében, Herber Laur. jun. urnál.

Czernovitzben: a Bukovinaer Bodencreit-Anstaltnál.

Esztergomban: az Esztergomi takarékpénztárnál.

Fiúmban: Leopoldo Windspach urnál, Franco Corossacz & Figlio uraknál.

Grácban: a Steiermärkische Escompte-Banknál, Neuhold A. urnál.

Győrött: a Győri általános hitelbanknál, Jerfy Antal és fia uraknál.

Innsbrúchban: Loewe M. urnál, Payr és Sonvico uraknál.

Kassán: a Kassai Kereskedelmi bank részvény-társaságánál.

Klagenfurtban: Rothauer J. M. urnál.

Kolozsvárott: Hutflesz Károly urnál.

Krakkóban: Mendelsburg Béla urnál.

Leibachban: Luckmann L. C. urnál, Mayer J. C. urnál.

Lembergben: a K. k. priv. Galizische Actien-Hypotheken Banknál, a Landesbank

des Königreiches Galiziennál, Schellenberg Ágost urnál.

Linezben: a Bank für Oberösterreich und Salzburgnál, Poche Ferencz urnál.

Nagy-Kanizsán: a Nagy-kanizsai kereskedelmi és iparbanknál.

Nagyváradon: a Biharmegyei takarékpénztárnál.

Nyitra: a Nyitrai kereskedelmi és hitelintézetnél.

Olmützben: Hirsch W. C. urnál.

Pécsen: Schapringler J. urnál.

Pozsonyban: a Pozsonyi kereskedelmi banknál, Edl Tivadar urnál.

Prágában: a Böhmische Escompte-Banknál, a Böhmische Union-Banknál, a

Zivnostenska-Banka pro Cechy a Moravu.

Salzburgban: Spangler Károly urnál, Steinger Károly urnál.

Szegeden: a Szegedi kereskedelmi és iparbanknál.

Sopronyban: a Sopronyi építési és földhitelbanknál.

Temesvárott: a Temesi takarékpénztárnál.

Triestben: az Union-Bank fiókintézeténél.

Ujvidéken: Kleintsek József urnál.

Zágrábban: a Horvát leszámítoló-banknál, a Horvát keresked. bank váltóüzleténél.

Bejelentések ezenkívül elfogadtatnak az egész osztrák-magyar birodalom nagyobb városai pénzintézeteinél és váltóházainál is.

A bejelentéshez szükséges mintapéldányok az egyes bejelentési helyeknél rendelkezésre állanak.

Budapest, 1886. október havában.

Bécs,

Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank. Union-Bank Bécsben. Pesti magyar kereskedelmi bank.
DEBRECZENBEN: a Debreczeni kereskedelmi és iparbanknál.

Aláírási felhívás

a „debreczeni termény- és áru-raktár részvénytársaság“
részvényeire.

Alólírt alapítók a debreczeni czukorgyár részvény-társaság gyári épületét és telkét megvásárolván; az ott levő épületeket termény- és áru-raktárakká átalakították oly formán, hogy az körülbelül 60,000 m.-máza termény és áru befogadására alkalmas legyen. A raktárakat, lehetőleg még ez év folyamán a kereskedő- és gazda-közönség használatára megnyitják, és a helybeli vasuti indóházzal és a helyi vasutal összekötötték.

A vállalat tárgya tehát a közraktárak helyett pótló termény- és áru-raktárak felállítását s ott a helybeli és vidéki gazdaközönség által beszállítandó terményeket, a kereskedők és iparosok által beadandó árukat méltányos díjak mellett gondozni, beraktározni, azokra jutányos kamat lább mellett előlegek adása és hitel eszközzése; — megbízás esetén termények és áruk elárúsítása.

A vállalat tartalma: A társaság mindaddig fenáll, míg közgyűlése a feloszlást elhatározza.

Az alapítók nagysága 100,000 frt az az Egyszázezer forint, mely 1000 darab 100 forintos részvény által van képviselve. A részvényeknek felét 500 darabot az alólírt alapítók tartják meg magoknak, 500 darabot pedig aláírásra bocsátanak oly formán, hogy tulajjegyzés esetén aránylagos reduktió történik.

Az aláírás f. évi október hó 1-én kezdődik s ugyancsak f. évi október hó 15-ik napján este 5 órakor bezáratik.

A megvásárolt telek és épületek 50,000 frtban vétetnek át és ezen összegben adatnak a részvénytársulat birtokába.

Az alapítók semmi más előnyt maguknak biztosítani nem kívánnak, mint azt, hogy a kereskedelmi törvény 183 §-hoz képest az első három évre az 5 tagból álló igazgatóságba 4 tagot ők nevezhessenek ki.

Az aláírások részvényenként 10 frt azaz tíz forint készpénzben letendő s a további befizetések az alakuló közgyűléstől számítva 3 hó alatt három részletben a „debreczeni ipar- és kereskedelmi banknál“ 30 — 30 forintjával teljesítendő.

Kelt Debreczenben, 1886. szeptember hó 18-kán.

Debreczen sz. kir. város részéről:

Simonffy Imre, Kovács Sándor,
kir. tanácsos, polgármester. tiszti főügyész.

„István“ gőzmalom részéről:

Simonffy, Szepešy Gusztáv.

A felszámolásban levő debreczeni czukorgyár részvénye-
seiből alakult résztvevő csoport megbizottai:

Berger Henrik, Schmid Ágoston.

Debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank:

Sesztina, Hollaender.

A részvény aláírási felhívás az alább nevezett helyeken fog kitétetni:

1. Debreczenben: a) Debreczen város polgármesteri hivatalában. b) A debreczeni ipar- és kereskedelmi-bankban. Az „István“ gőzmalomba. d) A czukorgyár telepén. e) A takarékpénztárnál. f) Az iparigazgatási takarékpénztárnál. g) Az alföldi takarékpénztárnál.
2. Budapesten: a) Az első magyar iparbanknál. b) A magyar országos központi takarékpénztárnál.
3. Nyiregyházán. Ipar és kereskedelmi banknál.
4. Nagy-Károlyban. A takarékpénztárnál.
5. Szatmáron. A takarékpénztári egyesületnél.
6. H.-Böszörményben. A részvénytársulati takarékpénztárnál.
7. H.-Szoboszlón. A Hajdu megyei takarékpénztárnál.
8. H.-Nánáson. A takarékpénztárnál.
9. H.-Hadházon. Részvény takarékpénztárnál.
10. B.-Ujvároson. A takarékpénztárnál.
11. Ér-Mihályfalván Takarékpénztár részvénytársaságánál.
12. Székelyhídon Érmelléki takarékpénztárnál.

2541.
1886. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szoboszlói kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Jakobovits Aladár végrehajtónak Dobi György és neje végrehajtást szenvedők elleni 210 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a szoboszlói kir. járásbírósa) területén lévő H.-Szoboszlón fekvő a szoboszlói 6243. számú t.j.könyvben A. + 2. alatt foglalt 5 höld 1110 □ 61 szántóföldnek fele részére 384 frt és a szoboszlói 6440. sz. t.j.kvben A. + 1. sz. alatt foglalt 5 höld 1100 □ 61 szántóföldre 768 frt ezen megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi december hó 1-ső napján délelőtt 10 óraker a szoboszlói kir. járásbírósa telekkönyvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.
H.-Szoboszló, 1886. Szeptember 6.

Lengyel
kir. albiró.

(431.) 1—1.

Bérbeadandó regale-jog.

Zsibói uradalomhoz tartozandó 9 falu és két pusztán gyakorolható regale-jog — bérbeadandó 1887. év Augusztus hó 10-től három egymás után következő évre.

A kilencz falu közül 8 purum — egy pedig 1/3 rész joggal bíró — s két pusztai jog szintén purum — kiadandó egy igen jól felszerelt szeszgyárral vagy a nélkül.

Bérelti feltételek megtekinthetők — uradalmi ügyvéd tekintetes Lőrinczy György ur irodájában Zilahon és Zsibón a tisztartói irodában.

Zárt-ajánlatok f. é. **Deczember hó 15-éig** fogadtatnak el a tisztartói irodában Zsibón.

Deczember 15-kén nyilvánosan, tanúk előtt bontatnak fel, a mikor is a nyilvánosra kitélt feltételek alapján a legtöbbet ígérőknek adatik ki. Az ismeretlen ajánlkozókra nézve fentartatik tulajdonos báró ur részéről a saját meggyőződés szerzése.

Zsibó, 1886. Szeptember hó 25-kén.

Tömösváry Károly,
tisztartó.

(2—3.)

Kincsem a **1** frt **11** sorsjegy **10** ft
Sorsjegy csak

Főnyeremény készpénzben

50,000 frt

10,000 frt, 5000 frt 20% levonással. || 4788 pénznyeremény.
A magyar lovar-egylet sorsjegy irodája: Budapest, Váci-utca 6-dik szám.

HUNGÁRIA SZALLODA BÉCSBEN,
III. Bezirk, Pragerstrasse Nr. 13.

10 percnyire a cs. kir. Prateről, az összekötő vasut megálló helye (kiránduláshoz a déli — Erzsébet — nyugati vasut Bécs legszébb környékén), az észak- és észak-nyugati vasut, a hajó lerakóhelye és a lóvonat közelében.

Csinos utazó-szobák 80 krajczártól felfelé, hónapos szobák mérsékelt árak mellett kaphatók. — Ét-terem és kávéház.

(323.) 12—13

A PESTI

magyar kereskedelmi bank váltóüzlete

BUDAPESTEN, Dorottya-utca 1. sz.

megbízható szolid ügynököket

keres mindennemű sorsjegyeknek havi részletfizetés melletti elárúsítására.
Ajánlatok referenciák megnevezése mellett a fenti váltóüzlethez intézendők. (1—3.)

Cs. kir. osztr. szabadalommal

és
porosz kir. miniszteri jóváhagyással.



Dr. Borchardt illatos növény-szappana.

Egy 30 év óta használt, legjobb mosdószor, szép, egészséges bőr nyérése és megtartására, eredeti csomagocskákban hepcesételve 42 kr.

Dr. Koch növény-czukorkát, ismert jeles-ségi házi-szor, hűlés, rekedtség, nyálkásodás és torok-keresztelésnél stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban.

Dr. Beringuier fü-gyökér-hajolaja a haj és szakál sűrítésére és fentartására, 1 palack ára 1 o. é. frt.

Dr. Beringuier növény-hajfestőszere, valódián fest kefevel, barna és szőke színre; teljesen fölszerelve kefevel és csészével 5 frt.

Dr. Lindes tanár növényi rudaos-kenőcsö a haj fényt és ruganyosságát fokozza és egyszerűsmind az oldalhaj összetartására is alkalmas, eredeti drabokban 50 kr.

Dr. Hartung China-héj olaja a haj növesztése és szépitésére peccsételt és pohárban helyezett üvegekben ára 85 kr.

Dr. Suin de Boutemard zamatos

fogszappana a fogak és foghús épen tartására a legáltalánosabb és legbiztosabb szer, 1/4 és 1/2 csomagokban á 70 és 35 kr.

Balsamos olajbogyó-szappan a bőr finomsága és puhaságára életető és tartós befolyása által tűnik ki, 35 kros csomagokban.

Dr. Beringuier zamatos koronaszese, értékes, illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősíti és üdíti, eredeti palackokban á 1 frt 25 kr és 75 kr.

Leder testvérek balsamos földi dióolaj-szappana darabja 25 kr. 4 drb 1 csomagban 80 kr. Különösen családoknak ajánlható.

Dr. Hartung növény-kenőcsö, a hajnövesztésére és felélesztésére, hepcesételt és üvegekben helyezett téglékben á 85 kr.

Gyógyseres Benzoe-szappan legfinomabb mosdószappan, ugyanazon eredménynyel bír, mint a Benzoe-linclura, ára csomagonként 40 kr.

Az egyedüli elárúsítás fent kitélt árak mellett Debreczenben **Csanak József, Dr. Rotschnek W. E., Gölt N.** urak gyógyszerárúháza és **Geréby Fülöp** né. Csakgyár: Jánky Antal; H.-Böszörmény: Lányi M. gyógyszerárúháza; N.-Károly: Ujházy I.; Szatmár: Böszörményi és Rezsűsek, Komka K. Hamisítványoktól mindenkit óvunk, nevezetesen a **Dr. Suin de Boutemard**-féle illatos növény-szappantól. Számtalan homisított és azok elárúsítóit tiltattuk Bécs és Prágában törvényszerűleg már ekkor is el érzékeny pénzbürtégre.



RAYMOND és TÁRSA

cs. kir. szabadalomtulajdonos, Berlinben.

(4) 8—10.

220.
1886. T.

III. Árverési hirdetményi kivonat.

A h.-nánási kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Oláh Karolina özv. Nagy Antalné végrehajtónak, Varga Gábor végrehajtást szenvedők elleni 300 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a h.-nánási kir. járásbírósa) területén lévő H.-Nánáson fekvő, a h.-nánási 78. sz. telekjegy z ö k ö n y v b e n A. I. 1. r. sz. alatti házas udvarra 200frt, — és az A. I. 2, 3, 4. r. sz. ingatlanokra Nagy Kálmán utó ajánló kérelmére az árverést 483 frtban ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi Október hó 15-dik napján délelőtt 9 óraker a bíróság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi Nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Nánáson, 1886. évi Junius hó 20-dik napján.

A h.-nánási kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Szabadásgolt Sebestyén kir. alj. bíró helyett:

Dr. Bellus,
kir. járásbíró.

(430.) 1—1.

PÁJER JÓZSEF

üveg, porcellán, kőedény, lámpa és konyhafelszerelések

raktárai Debreczenben,

Anya-üzlet Egyháztér,

Fiók-üzlet Főpiacz, pércsi-sor.

Ajánlja ujonnan teljesen felszerelt fiók-raktárát a nagyérdemű közönség becses figyelmébe.
Különösen felemlitendő az őszi idényre

gazdagon berendezett lámpa cikkeim,

ugy álló mint függő használatra, megjegyzendő, hogy minden eladott lámpa **égők** jóságáért felglóiséget vállalok; különösen ajánlom az igen jónak bizonyult **DITMÁRNAP-égőimet**, melyek bármely régi lámpákhoz is könnyen alkalmazhatók, tartok ezeken kívül

Testory, Brünner és Mauch & Buchwald-féle

dupla égőket, ugy szinte minden lámpához a legjobb gyártmányu patent **kanóczoikat**, lámpa ollókat, és lámpa üveg tisztító keféket.

Csehországi jeles gyártmányu **porcellán áruimat** a következő árak mellett szolgálhatom: Asztali teríték 6 személyre fehér 7 frt, színes 10 frt, cart mintával, arannyal 14 frttól 80 frtig.

Kávé- Tea készletek 6 személyre 3 frttól 24 frtig, **Mosdó servizek** 3 frttól 30 frtig, hozzá vasállványok 2 frt 90 krtól 15 frtig.

Kávé forrázó gépek 75 krtól 14 frtig.

Üveg terítékeim legizlés teljesebb mintákkal nagy választékban.

Üveg-tányér és tálaim 10 krtól 8, 10 frtig ugyszinte **talpas üveg-tálaim** 40 krtól 7 frtig.

Ajánlom továbbá dus választéku **üveg, porcellán, terakota és majalika Virág vázáimat, makkart csokrokkal** a vagy igen diszes **dohány szivar és hamutartóimat** mindég a legutólsó divat szerintieket, **hamutartóim** több tréfás képekkel igen csinos kiállitással.

China ezüstben tartok kitünő **evőeszközöket, kalácsos tálakat, befőtes tálakat**, talppal vagy talp nélkül, **arany diszitással**, vagy fehérret.

Evőeszközökkel raktáram mindég dusan fel van szerelve, ugy angol gyártmányu **fa- és csontnyelűekkel**, mint **Berndorf-féle alpacca és Zinstal** foganytyukkal.

Honyha berendezéshez szolgálhatom a legjobb készületű fa, bádog és lemez edényeket **gyári árak mellett**.

Fali- és álló tükrök, ugy arany, mint **fakerettel** folyton nagy választékban állanak tisztelt vevőim rendelkezésére.

Képek keretelését, ugy szinte ablakok és uj épületek **beüvegelését**, helyben, vagy vidéken a legjutányosabb árak mellet a lehető legrövidebb idő alatt teljesitjük.

Törött darabok után rendelése minta után feltünő olcsó áron után készítetnek.

Ajánlom a téli idényre nagy választéku **gyors főzőmet**.

Minden megvakult tükör táblákat csekély árért saját **tükör öntő gyáramban** ujjá öntetik.

Vidéki megrendelés a legjutányosabban teljesitettik s még sok oly cikket is mely üzletemben vág a nagyérdemű közönség becses figyelmében ajánlva

maradok kész szolgálja

Pájer József.

Fertőtlenítő szerek

Carbolsav 20%—60%-ig % Kiló frt 18—45-ig.
Carbolpor 10% " " " " 20.
" " 1 csomag " " " " 20 kr.

Továbbá saját termésű

Érmelléki ó-hegyi boraimat

a legtisztábban kezelve
üvegenként, ugyszintén hordó számra.

1 literes üveg — üveg nélkül — frt 24 kr.
1/2 " " " " " " " " 12 " "
Hordó számra 100 liter " " " " " " " " 18 " "

Az üres üvegek 10—5 krért vállaltatnak vissza.

Végül a hortobágyi sajt-szövetkezetnek „ORDA” TÜRÓJÁT,
mely kellemes íze és felette olcsósága miatt tűnik fel, esemege sajtot (Mont d'ors)
ajánl

Rickl József Zelmós

Debreczenben.

(195) 23—25.

Legujabb divatu női ruhakelmék

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimet és a n. é. közönséget
értesíteni, hogy az őszi és téli időnyre raktáramat dusan
felszereltem.

A legjobb minőségben és nagyválasztékban talál-
hatók raktáramon: a legujabb divatu gyapju ruha-kelmék,
Kassan és Flanellek, továbbá selyem-bársony-csipke és
egyéb ruhadíszítések, pipere cikkek, rövidárúk és
kitünő jó szabású fűzők, valamint női utazó plaidek, Ber-
liner, Himalay és Chenilia kendők.

Tisztelettel bátorodom ez alkalommal tudatni, hogy — mér-
ték után saját szöveteimből — női ruhák készíttetését
is elvállalom s azok izlésteljes kiállításáról kezeskedem.

Kérem mélyen tisztelt vevőim és a n. é. közönség pártfogását.

Teljes tisztelettel

Gyenes Lajos

Debreczen, főpiacz, városház épületben
(Szepey Antal ur üzlete mellett.)

(408.) 4--5.

Minta gyűjteményemet kívánatra (vidékre is
bérmentve) küldöm.

Rövidárúk és szabó kellékek

Pipere cikkek

Az összes kiállításoknál az aranyéremmel kitüntetett

MÉNESI VÖRÖS BORAIMAT,

MAGYARÁDI ASZTALI BOROKAT,

és saját készítményű „COGNAC”-ot is, melyekből legnagyobb készlettel bírok,
bátorodom ezennel szíves figyelembe ajánlani

DOMÁNY JÓZSEF Aradon,

cs. és kir. és ő felsége a szerb király, ugy mint ő fensége Károly bajor
hercegnek udvari szállítója, szállóbirtokos és bornyakereskedő.

Árlapok kívánatra rendelkezésre állanak!

SCHWARZ M. BENŐ

férfidivat- és szabó-üzlete, Debreczen, Piacz.

A helybeli és vidéki n. é. közönségnek szíves tudomására juttatom,
hogy az őszi időnyre

férfidivat- és szabó-üzletemet

dusan felszereltem, különösen bel- és külföldi gyapju kelmékkel,
melyekből egy, a fővárosból szerződött gyakorlott szabással a legujabb
divat szerinti férfi-öltönyöket készíttetek.

Férfiszabó-üzletemnek folytonos növekedése arról győzött meg, hogy a
n. é. közönségnek bizalmát és megelégedését megnyertem — ugy hogy bár
melyik utazó szabóval versenyezhetek.

Azonkívül ajánlom nagy raktáromat férfi- és fiukalapokban,
melyet a mostani versenyt tekintve véve ugy felszereltem, hogy nem csak a
legfinomabb és legdivatosabb, hanem a legolcsóbb kalapok is nálam
kaphatók u. m.:

Puha kalapok gyermekek számára 80 krtól 2 frtig.

" " " " " " " " 80 " " 3 frt 50 krig.

Kemény " " " " " " " " 1 frt 75 krtól 5 frtig.

Megjegyzvén, hogy az 1 frt 75 kros kemény kalap szinte jöminőségű
és díszes kiállítású.

Nagyválaszték férfi- és fiúingekben, nyakkendők, kéztük, gallérok
és kélölökben, zsebkendők és még számtalan e
szakmába vágó uri divat cikkekben.

(390.) 5—25.

STORCH EMIL ÁRUHÁZA BRÜNNBEN

Domonkos-utca 47. szám (Morvaország)

szétküldi utánvét mellett, amíg raktáron lesz, az alább megnevezett árukat jóval az előállítási áron alul.

NAGY tömeg posztó-maradék

3 1/4 méter hosszú, a legszebb mintákban

egész férföltözetek számára;

1 maradék 3 frt 75 kr o. é. — Bármely nem tetsző maradékokat visszaveszek.

futó-szőnyeg

Egy maradék
10—12 méter hosszú
minden színben, igen tartós.
Csak 3 frt 50 kr.

Juta-asztalterítő

legujabb mintájú, teljes nagyságban,
köröskörül
széles rojtozattal.
1 darab 90 kr.

Házi vászon

1 rőf széles,
egy vég teljes 29 rőf,
4 frt 20 kr.

KONYHA-KENDŐK

szürke vászomból,
teljes nagyságban.
6 darab 70 kr.

Asztalkendők
fehér vászomból, 1/4 nagyságú
négyzetben
6 darab 1 frt 20 kr.
KÁVÉKENDŐK
vászomból minden színben,
6 darab 30 kr.

Női
REGGELI RUHAK
finoman kiállítva,
nyersvaszon- és kretonból,
kellő nagyságban
1 darab 2 frt 50 kr.

Rips-garnitúrák

a legpompásabb színekben, mely 2
ágy- és egy asztalterítőtől
áll, köröskörül zsinórral és bojttal
ellátva, 5 frt.

VÁSZON-TÖRÜLKÖZŐK

fehér vagy vörös szegélylyel
6 db 1 frt 20 kr.

Női fűzők

kitünő minőségű
kanal-blanhettal
1 darab 70 kr.

Ágyterítők

vörös kretonból,
finoman levarrva,
teljes nagyságban,
1 darab 3 forint osztr. ért.

**Félvászon-
ZSEBKENDŐK**

urak és hölgyek számára
pompás kiállítással
1 tuozat 1 frt 50 kr.

Angol uti-plaidek

tiszta gyapjuból, 3 1/4 méter hosszú,
1.60 mtr széles
1 darab 4 forint 50 krajczár.
Uti plaid-szifj 75 kr.

DAMASZT-CSINVT

ágybuzatra, 1 rőfnyi széles, kitünő
minőségű
1 vég (30 rőf) 5 frt 50 kr.

PORTÖRLÖK

szürke vászomból, vörös szegélylyel
6 db 60 kr.
POHÁR-TÖRLÖK
fehér vászon, vörös szegélylyel
6 db 1 frt.

CHIFFON

igen jó minőségű, kiválóan céd-
szerű fűző, női és gyermekfűző-
neműhöz, 90 cm. széles
egy vég (30 rőf) 5 forint.

Uti takarók

néhez fekete, vagy barna plüss-
ból, igen nagy, azelőtt 8 frt,
most csak 4 forint.

**Nyári
mosó-szövetek**

(szintartó cheviot és kammgarn)
6—7 méteres maradvékban, fér-
föltönyökre a legujabb mintákban.
1 maradék 3 frt 50 kr.

Házi kötények

erős kék vászomból,
a legujabb minták szerint
megnyomva
6 drb 1 frt 50 kr.

JUTA-KÉSZLET

mely 1 asztalterítő és 2 ágysteri-
tőtől áll, csinos kivitelben,
teljes nagyságú,
3 frt 50 kr.

Frottir-törülközők

igen csinos,
széles vörös szegélylyel és rojttal
6 dr 1 frt 50 kr.

Asztali készlet

1 asztalterítő és 6 asztali kendő
vászon-damasztból,
1 készlet 2 frt 30 krajczár.

**Férfi-
nyakkendők**

elegánsan díszítve
négy darab 1 forint.

Lópochrócok

drap és szürke színű, színes sze-
gélylyel, — teljes hosszúságú és
szélességű
1 darab 1 frt 30 krajczár.

Zsebkendők

boszgye színes szövött széllel,
elegánsan előállítva
1 tuozat uraknak 1 frt — kr
1 " " " " " " " " 80 " "
1 " " " " " " " " 60 " "

Juta-függönyök

2 részből álló, 3 1/4 méter hosszú
szegélyzettel és rojttal, a leg-
szébb kiállítással,
2 forint 30 krajczár.

**Sternbergi
ágyhuzatok**

1 rőf széles, minden színben, csikos.
Jótállás a színezésért.
1 vég (30 rőf) 6 forint.

Lepedők

(varrás nélkül)
2 méter hosszú, 1 1/2 méter széles
a legjobb vászomból.
1 darab 1 forint 40 kr.

SZALMAZSÁKOK

(varrva), jute-vászomból, minden
színből, csikozva,
teljes nagyságú,
1 db 90 kr.

Asztalterítők

minden színben.
3 darab 1/4 nagyságú 1 forint,
3 " " " " " " " " 2 forint.

**Csipke
ablakfüggöny**

1 méter széles
a legpompásabb minták szerint
1 méter 25 kr.

Juta-ágyszőnyeg

1 1/2 méter hosszú, — köröskörül
szegélylyel
a legujabb minták szerint.
1 pár 1 frt 30 kr.

OXFORD

30 rőfös
valódi színezéssel
4 forint.

**Egy kész
FÉRFI-NADRÁG**

jó cheviot-szövetből,
jólállón elkészítve
1 pár 1 frt 35 kr.

Meg nem felelő áruk készséggel visszavétnak és a pénz kívánatra visszaküldetik.

LEVELEZÉS MINDEN NYELVEN.

(202.) 11—25.



KASZANYITZKY ENDRE

ELŐBB
KUHINKA I. K.
DEBRECZENBEN

ajánlja egy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönségnek

üveg, porcellán, lámpa, dísz, háztartási és
KONYHAESZKÖZÖKBŐL

dúsan felszerelt raktárát a legjutányosabb gyári árak és pontos kiszolgálattal mellet.

Az őszi idényre ujonnan érkezett Ditmár-féle és hazai gyártmányu Tesztori-féle asztali és függő

PETROLEUM LÁMPÁK

nagyraktárát,

valamint ahhoz tartozó minden kellékeket, különösen Ditmár-féle szabadalmazott nap-égőket, melyek minden régibb köréző lámpákhoz alkalmazhatók. Egyszersmint az általánosan kitűnőnek elismert

KRAKKÓI PORCELLÁN KÁLYHÁKAT is.

Képes árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók.

Tisztelettel

KASZANYITZKY ENDRE.

TÓTH FERENCZ

férfi-ruha és szücsárúk raktára
Debreczenben.

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét dúsan berendezett szövetraktáramra felhívni.

Az őszi idényre ajánlom:

ujdonságaimat

kiváló francia divatcikkekéből;

nemkülönbön nagyválasztéku

különlegességeimet, u. m.:

eredeti angol és skót Cheviotokat,

páratlan tartós minőségben, rendkívül jutányos árakban; tartós és olcsó belföldi szöveteimet

GAZDASÁGI ÖLTÖNYÖKRE.

Tiszta gyapjuszöveteimért, valamint divatos szabás és izléses kiállításért kezeskedem.

Tisztelettel

TÓTH FERENCZ.

LICHTENSTEIN és KLEKNER

vaskereskedők Debreczenben,

Piacz- és Czegléd-uteza sarkán, takarékpénztári épület.

Ajánlják a téli idény közeledtével a nagyérdemű közönség becses figyelmébe felette jutányos árban dúsan felszerelt

KIZÁRÓLAGOS RAKTÁRUKAT

a helybeli piacra kitűnően fűlő, s igen szép kiállítású

ÖNTÖTTVAS KÁLYHÁIKBAN

a szab. osztrák-magyar államvasut Aninai gyárából köszönre, különösen coaksra és fára.

Tudatják egyuttal a t. közönséggel, hogy kívánatra Chamotte betéttel Coaks fűtéshez is ellátják minden költség felszámítása nélkül nevezett kályháikat, mely által a tüzelő anyagban nagyobb mérvű megtakarítás áll elő.

Nagy készletük van továbbá kész és igen szép kiállítású **tűzhelyekben**, ehhez való alkatrészekben, kályha-eszközökben és ellenzőkben, s kívánatra meghozatnak bármilyen emaillezott friedlandi és legujabb szerkezetű görebes (retorten) kályhakat igen olcsó árban.

Ajánlom raktáramat friss töltésű hazai és külföldi

ÁSVÁNYVIZEKBŐL

u. m. : Bikszádi, Borszéki, Giesshübli, Margit, Mohai, Parádi, Rohitschi, Szolyvai és Szulini stb. forrásokat.

Továbbá a legjobb nevű termelőktől beszerzett s legtisztábban kezelt

BORDÓI, BUDAI, EGRI és PORCSIN

VERES BORAIMAT

jutányos árban.

Ugyszintén kapható kereskedésben mindenféle

FERTŐTLENÍTŐ SZER

u. m. : tisztított Carbolsav jegécekben és folyadéokban, nyers Carbolsav, Carbolpor, Chlormész és vasgálicz kisebb és nagyobb mennyiségben.

Tisztelettel

Csanak József.

Bárvaárt Károly Budapest



jeles és versenyképes
sós-borszeszeért

érdem-éremmel többszö-
rösen kitüntetett.

SÓS-BORSZESZ mint háziszser.

Mr. WILLIAM LEE útastítása szerint.

Gyors hatása van rheuma, csúsz, szaggyatás, fog-, fej- és fülfájások, szemgyulladás, rákfekély, bémulások stb. stb. ellen; sőt fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan ízt nyer a szor elpárolgása után.

Ára egy nagy üvegnek 80 kr., kisebb üvegnek 40 kr. — Használati útastítás minden üveghez mellékeltek.

Bárvaárt Károly, sós-borszesz készítése és központi főraktára Budapest, VI. ker. sugárut 80. sz.

Óvás: Utánzások ellen minden egyes üveg czimkéje a Budapesti kereskedelmi kamaránál 100/1875. sz. mint védjegy bekezelettetett.

Főraktár : Csanak József kereskedésében Debreczenben.

ZÁDOR LAJOS

selyem, divat, csipke és kézműáru kereskedése,

női felöltő és nőiruha szabászati terme.

Debreczenben, főtéren, városház épületében.

Ajánlom az őszi és téli évadra raktáromon található mindennemű női divat cikkek dúsz különlegességeit:

ANGOL és FRANCOZIA SZÖVETEK

és ezek hozzátartozóiból.

JERSEY TRICOT DEREKAK

legnagyobb választéku raktárát.

Őszi és téli felöltők, bundák, karman-tyuk és sapkák, — egyszerű, olcsóbb — valamint a legelegánsabb izlésnek megfelelő, finom kiállításban, nagyválasztásban levő készleteimet.

Női ruhák készítettését saját műhelyemben, szakavatott

szabász és munkaerővel eszközöltetem.

Kívánatra minta gyűjtemény és árkiszámítással, készséggel szolgálatra állok.